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Hullámok.
Belekerültünk mi is, szerény vidékiek, 

a politikai élet hullámverésébe.
Nagy hullámokat ver a politikai élet, 

amely a képviselőház üléseinek szünete 
alatt kiszorult a parlamentből a pártkörökbe, 
a vidékre, az utcára s talán nem sokára 
a választókerületekben fog összpontosulni 
mindaz a szenvedély, törekvés, ellentét, 
amely a hatalmi kérdés körül a képviselő­
házban felszínre vetődött.

A magyarnak szenvedélye a politika. 
Ezeréves alkotmányunk kifejlesztette a köz­
ügyekkel való foglalkozás szeretetét s mikor 
a mi sera contribuens is belül került az 
alkotmány sáncain, a hatalom és tradíciók 
örökös urai nem mulasztották el a népet 
is beleoktatni a politizálásba.

Talán jól is van így. Foglalkozzék min­
denki a haza sorsával, hogy önérzetre 
ébredjen a nemzet minden tagja azon tudat 
által, hogy neki is van beleszólása a köz- 
ügyekbe. A közszabadsag csak akkor hata­
lom, ha annak élő lelke van a nemzeti 
öntudatban, a polgári önérzetben.

Az öntudat kifejlődésének azonban elő­
feltétele az egyénnek politikai független­
sége s az egyélű jogok, a vélemény és 
un ggyozodés teljes szabadsagának elisme­
rése és tiszteiete.

fia azonban őszinték akarunk lenni, el 
kell ismernünk, hogy nálunk az egyéni 
meggyőződés tisztelete nem áll a legmaga­
sabb fokon. Nem hiszünk egymásnak s 
nem bízunk egymásban. A meggyőződés 
tisztaságán sokan mindenkor a foltokat 
keresi s feltámad a gyanúsítás, a rágalom 
és a gyűlölködés.

Ez is magyar nyavalya, amely ezeréves 
történelmünk minden lapjára szomorít ese­
ményeket jegyzett fel.

Ha ennek a nemzetnek annyi hazaárulója 
lett volna, ahányra a torzsalkodás hevében 
rákiáltották ezt a megbélyegző nevet, mi 
volnánk az utolsó nép ezen a világon.

Ezekben a szomorú napokban pedig 
u<Tvancsak hullik a hazaarulas vadja a lig-CV
ártatlanabb fejekre. A terrorizálás közkeletű 
módja ez a vád, amely nagyot es kicsinyt 
egyaránt érhet, ha talán inas véleményén 
találna lenni, mint azokért az igaz hazafiakén, 
akik a nemzet nemes tradíciói, a hazasze­

retet és honfi erények kizárólagos letéte­
ményeseinek képzelik magukat.

A gyanúsításból és másoknak méltatlan 
megvádolásából politikai rendszer lett 
Magyarországon.DJ D

És ennek a rendszernek szomorú követ­
kezménye nem fog elmaradni. Az érzéke­
nyebbek, akiknek leikébe fulánkot ver a 
gyanúsítás, vissza fognak vonulni a politika 
nagy színpadáról s az ország sorsát, a nem­
zet jólétét, jogait és törekvéseit teljesen 
kiszolgáltatják a plutokráciának, vagy a 
demagógiának.O D

Ha nekem olyan hangom volna, hogy 
megballná a nemzet minden igaz fia, 
azt kiáltanám mindenkinek, azt tanítanám 
mindenütt: Először higyjiik el egymásnak, 
hogy magyarok vagyunk mindnyájan, akik 
szeretjük a hazánkat, nemzetünket, orszá­
gunkat, alkotmányunkat; ne gazemberez- 
zük egymást lépten-nyomon, hanem az 
argumentumok fegyvereivel s az elvek 
jogosult harcával igyekezzünk megtéríteni 
azokat, akik nézeteink szerint tévutakon 
járnak.

Evvel a tudattal, evvel a céllal álljuk 
a harcot. Férfiak küzdőtere a politikai élet; 
mérkőzzenek az erők, mérkőzzék a hazafi- 
ság, de ne a terrorizmus eszközeivel, gya­
núsítással, lealázással.

Gyakran felhangzik a vád, hogy a hata­
lom bérencekkel veszi magát körül s titkos 
nyomással az állam szolgáit meggyőződé­
sükkel ellenkező politikai magatartásra 
kényszeríti. Aki hiszi, higyje; aki bizonyí­
tani tudja, bizonyítsa be, hogy ama sokat 
hánytorgatott, sokszor emlegetett titkos 
rendeletek léteznek. De hogy az igaz haza­
fiak is igyekeznek a gyanúsítás eszközeivel 
és a hazaárulás vádjával a közvéleményre 
ránehezedni, az már bizonyos, sokszor 
tapasztalt tény.

Szatmármegye közgyűlésén esett meg, 
hogy gróf Károlyi István a kormány ellen 
felszólalt s vele szentben állott a fia, gróf 
Károlyi György. És ez a két magyar 
mágnás, akik a magyarság egy régi nemes 
törzsének hajtásai, akiknek önzetlenségében, 
igaz szándékában kételkedni senkinek sincs 
oka és joga, bizonyosan nem tartja egy­
mást sem hazaárulónak, sem bérencnek.

Ahol fenkölt gondolkodással állnak egy­
mással szemben az ellenfelek, ott a közélet
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mindig tiszta marad és soha sem rakódik 
le a szenvedélyek salakja; a meggyőződés 
szentségébe és a kazafiságba vetett fűt soha 
meg nem rendül s nyílt sisakkal, bátran 
és férfiasait igyekszik mindenki legjobb meg­
győződését követni, elveit diadalra segíteni.

— — A politikai élet hullámverése a 
hivatalokban, sőt az iskolában is mozgal-7 o
inat okozott.

A zal a vár megyei megyei és állami ellen­
zéki tisztviselők a »Magyarország« szerint 
Holló Lajos képviselőhöz levelet intéztek, 
amelyben az egyesült ellenzék zászlója alá 
esküsznek.

Szabad országban élünk; szabad a meg­
győződés ; szabadon választhat mindenki 
politikai hitvallást. Nem értjük tehát azt 
a bujkálást, amellyel a levelet iró ellenzéki 
tisztviselők többi kai társaik háta mögé 
rejtőznek. Mire való a gyűjtőnév, mikor 
bárki odaírhatja a nevét a politikai pro­
gramra ja alá. Igaz ugyan, hogy a Tisza 
István-féle titkos nyomással mentegetőz­
nek, de először is ebben a titkos nyomás- 
ban ma már senki sem hisz; másodszor 
pedig azokat, akik kijelentik, hogy kenyerük 
és állásuk kockáztatásával is készek elve ­
ket követni, nem rettentheti vissza a titk *s 
nyomás.

Vallom és követem, hogy minden ig. z 
politikai meggyőződés tiszteletre inéit-). 
Tisztelem az ellenzéki tisztviselők inéirav - 
ződését is. De a bujkálást nem tisztelem. 
Emelt fővel, bátor szóval, uraim, ám mér­
kőzzenek az elvek. Ki akar jobbat, ki t d 
többet ? Egyének eleshetnek, nagyság- k 
eltörpülhetnek, hatalmasok elbukhatna:, 
de elvek harcában az egyen, a nagyság, a 
hatalom, a kenyér, a rang, az előmenetel 
mellékes. Önök is ezt vallják. Mire va ó 
tehát a bujkálás? Hiszen több tisztviselő 
vau az önök álláspontján, akik nem buj­
kálnak. Igaz, hogy azért politikai leveleket 
nem írnak.

-------A zalaegerszegi főgimnázium ifjú­
ságát is elfogta a politizálás vágya. A 
nemzet reménye tikakozó táviratot bocsá­
tott útnak, mert ő félti az alkotmányt.

Érdekes epizód a mai lázas időben! 
Mit tudnak ők, a sürgönyözők, a magyar 
alkotmányból? Bizony még keveset. Mit 
ismernek az életből s mennyire tudják 
méltányolni a napi politika eseményeit?
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De a gimnáziumi ifjúságot magával 
ragadja a példa, az egyetemi hallgatóság 
szereplése s nemes idealizmusát a napi 
politika torzsalkodásaira pazarolja el.

Korán van még, kedves ifjú barátaim,
nagyon korán.

A Zalavármegyei megyei és állami eNenzéki 
tisztviselők aláírással a „Magyarország ^ <■ec, ,
hó 9-én megjelent száma a kővetkező
k°Z Nagyságos Holló Lajos országgyűlési képviselő 
urnák Zalaegerszeg. - Zal«vármegye ama megyei 
és állami tisztviselői, akik fennen nem hirdet­
hetik és kifejezésre nem juttathatják — f 
István-féle titkos nyomás miatt — ama lángo ) 
hazafiul honszerelmüket, mely leikeik és sziveik 
minden atomját betölti, vérük minden parányi 
cseppjét átitta, arra kérik fel Nagyságodat, hogy 
tolmácsolni kegyeskedjék a mai nap megtartott 
népgyülés alkalmával ama szent eskünket az 
egyesült ellenzékkel, mely szerint, ha majd itt 
lesz az idő s amelynek el kell jönnie, hdépun v 
e ránk erőszakolt némaságból férfiasán, büszkén 
a küzdelmek ama terére, (ha tán kenyerünket, 
jövőnket fogjuk is elveszíteni), ahol honszerel­
münket, ahol életünket arra az oltárra fogjuk 
vinni és feláldozni, melyen Kossuth, Apponyi, 
Ugrón, Zichy gróf, Holló és a többi nagyok neve 
lángbetükkel vannak felírva. — A zalavármegyei 
megyei és állami ellenzéki tisztviselők.“

A levélre vonatkozó megjegyzéseinket más 
helyen elmondtuk. Itt még csak azt tűzzük hozzá, 
hogy tisztviselői körökben a levélről nem tud­
nak! A vármegyei közp. tisztv. között egváltaljú­
ban nincs gazdája, mert ha vannak is ellenzéki 
érzelmüek, de ezek se választanák elveik kifeje­
zésre juttatására ezt a módot. Meglehet, hogy 
az egész csak mistifikáció, vagy valami jókedvű 
asztaltársaság pillanatnyi elhatározásának szüle­
ménye. Megjegyezzük még azt is, hogy a vái- 
megy'ei tisztviselők egyértelmű nyilatkozata sze­
rint* ama bizonyos titkos nyomásról senki sem 
tud; erre példa Zalavármegyőben soha sem volt 
és most sincs. Az egész nem egyéb, mint rósz- 
akaratú gyanúsítás, vagy meggondolatlan ráfogás.

A helyzethez. *)
Népgyüléseket tartani igen könnyű. Kinyo­

matnak nehány plakátot, kifüggesztik az utca 
sarkokra, megküldik a községekbe, s ha éppen 
hetivásár is van, meg van a nép, a melyhez 
szónokolni lehet, s meg van a bizalmatlansági

Vármegyénk egy nagybirtokosától s jeles publicistától j 
kaptuk ezt a cikket. *

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap.

. •„ molvnek tartalmát rendszerint csak ÄÄ4! azért, ha a közel äUö 
nehány ember „elfogadjuk-ot faflt, „etfogad- 
juk“-kal helyeselnek a tovább állók is. De ha 
kérded tőlük, hogy mit is fogadtak el, nem tudja 
megmondani a tizedik sem. Azt pedig, gj 
hány a szavazó közöttük, -e is kérdezd, mert 
irren kellemetlen csalódás fog érni. Ez az úgy- 
nevezett népgyülések képe itt is, másutt is 
ahol az ilyen gyűlések nem zárt kel) íségbc
‘^Komolyabbak azonban a törvényhatóságok

nyilatkozatai. .., .
Itt is rendszerint úgy alakul ugyan a több­

ség hogy melyik párt a mozgékonyabb, melyik 
párt tud több vidéki embert betoborzani és 
zajosabb szónokokat desigálni, de lényegében 
mégis el kell ismerni, hogy komoly factor nyi­
latkozik meg. 1 j •

Jó tehát, ha a nagy közönség mielőtt leadja
a szavazatát, megismerkedik a helyzettel s nem 
indul a szónokok után.

A helyzet ez. , . .
Minden parlamentáris alkotmánynak ügy ná­

lunk, mint máshol is az egész világon a több­
ségi elv képezi az alapját.

Ez az elv már a görögök és rómaiak alkot 
mányiban is alapelv volt. Pars major, pars 
senior.

így volt ez évszázadok óta nálunk is.
Ezen alapelvre van fektetve az 1848-iki alkot­

mány is. . ,
A négy év előtti országgyűlési választások

alkalmával azonban több nagyhangú urnák 
sikerült bekerülni a képviselőházba, mint más 
kor.

Ezek az urak nem bírtak ahhoz sem képzett- 
séggei sem képességgel, hogy komoly kérdések 
alapos megbeszélése által érvényesüljenek. De 
szerepre mégis vágyakodtak.

Gorombáskodtak, közbeszóltak, zavarták a 
tanácskozások rendes folyását, sőt komolyságát is. 
Majd pedig kilesték a házszabályok gyengéit s 
azok utján lépten-nyomon, hetekre, hónapokra 
megakasztották a törvényhozás egész működését.

Közgazdaságunk, kultúránk, iparunk, keres­
kedelmünk, hitelünk fejlődése megállt. A vállal­
kozási szellem elernyedt, a külföldi államokkal 
való viszonyaink rendezése megakadt. Csaa a 
kivándorlás, mint a köznyomor eredménye és 
legbiztosabb mutatója fejlődött, sót ijesztő mél­
yeket öltött.

De azokat, akik lármát csaptak az ex-lex 
miatt, sót izgattak mindenfelé az adók meg­
tagadása mellet — de maguk szépen felvették 
képviselői fizetésüket, sem a nép nyomora, sem 
az ország jó hírneve és hitele nem indították 
meg, hanem kisebb-nagyobb szünetekkel folytat­
ták az obstrukciót. S midőn a beszédekkel való 
obstruálásban kifáradtak, rá tértek a technikai
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obstrukeióra, vagyis a legbutább osztrák talál­
mányra, amelyhez sem ész, sem tudomány, sem 
szónoki tehetség, hanem csak furíang és erősza­
koskodás szükségesek.

S ezzel a furfangos eszközzel meg volt 
adva a mód, hogy 20-25 ember jegyzőkönyvi 
kifogásokkal, napirend előtti felszólamlásokkal, 
névszerinti szavazásokkal, zárt ülésekkel, bár­
mikor megakaszthassa hetek, hónapok, sőt évekre 
a magyar törvényhozás működését.

Hogy a házszabályokat, melyek ilyen felfor­
dulást lehetővé tesznek, meg kell változtatni, 
tisztában állott minden komoly ember előtt, akár 
tartozott a szabadelvű párthoz, akár az ellen­
zékhez.

Most is elismerik a házszabályok módosítá­
sának szükségességét az összes komoly hazafiak, 
az ellenzékiek is.

Midőn tehát Tisza István benyújtotta volt 
indítványát, hogy a Ház egy vegyes bizottságot 
küldjön ki, melyben minden ellenzéki árnyalat 
képviselve legyen s ennek hivatása az lett volna, 
javaslatot tenni, a házszabályok miként legye­
nek módositandók, hogy a képviselőház munka­
képessége biztosítva legyen, nagyon meg volt 
lepve az egész nemzet, hogy az ellenzék egytől- 
egyig kijelentette, hogy a kiküldendő bizott­
ságba nem megy bele.

Hiába jelentette ki Tisza, hogy kikapcsolja 
abból az újonc megajánlás kérdését. Nem 
ment bele. Hiába jelentette ki a miuisterelnök, 
hogy semmi utasítással sem köti meg a bizott­
ság kezét, javasoljon az azt, amit jónak lát. 
Megmaradtak amellett, hogy nem mennek bele.

Az a terv tehát, hogy a különböző pártok 
kölcsönös kapacitáció mellett alkotják meg a 
szükséges házszabályreviziót, igy dugába dőlt.

Még nagyobb meglepetés volt azonban a nagy 
közönségre az, hogy az ellenzék azt is megaka­
dályozta, hogy a Ház többsége küldjön ki egy 
bizottságot, amely javaslatot tegyen a házszabá­
lyok módosítására.

Világos volt, hogy ismét megakadályoztatik a 
többség abban, hogy jogait érvényesíthesse.

Megkezdődött ismét a technikai obstrukció 
zárt ülésekkel, névszerinti szavazásokkal és 
harangokkal.

Ekkor aztán az történt, a mi hasonló eset­
ben bármely más gyülekezetben megtörtént volna.

A töbség szavazást kért. S az elnök sza\ a- 
zásra bocsájtotta a Dániel féle határozati javas­
latot. A Ház többsége pedig elfogadta azt.

A formasértés abból áll, hogy egy nehány 
beszéd még meghallgatandó lett volna.

De az nem kétes, hogy a többség szavazott 
a Dániel-féle javaslat elfogadása mellett.

Az sem kétséges, hogy ez a házszabálymódo­
sítás csak ideiglenesen s csak addig tart, míg a 
Háznak módjában lesz a házszabálymódosítást 
rendes utón letárgyalni.

Á kártyavár.
— Az ördögbe is, hát vágtass beléje. Ki- | 

áltá egy fiatalember, amint kihajolt a hintó j 
ablakából.

Az egyenruhás kocsis hozzá volt szokva a j 
feltétlen engedelmességhez, megindította a lova- j 
kát és a következő pillanatban fülsiketítő recse- i 
gés, ropogás, üvegcsörömpölés, egy átható kiáltás j 
és nem válogatott káromkodás volt hallható.

Az urasági hintó mitsem törődve a szeren- . 
csétfenséggel, tovább vágtatott, míg az az cg\ j 
fogatos, amely elzárta az utat, roncsodban hevert j
az ut közepén.

Sűrű néptömeg torlódott össze; egy rendőr 
alakja is feltűnt a láthatáron, aki azonnal tisz­
tában volt azzal, hogy a szerencsétlenség oka 
egyedül az egy fogatos; azt az előkelő hintót 
csak nem lehetett okozni. S mig a rendőr a 
legnagyobb nyugalommal elővette jegyzőkönyvét 
és ceruzáját, idegen emberek vették pártfogá­
sukba azt a két hölgyet, akidet a kocsi romjai 
maguk alá temettek. Az egyik elájult, a másik­
nak az ijedtségen kívül nem történt semmi
baja . • •

— Gróf Ilosvay Anasztáz! jelenti az
egyenruhás szolga, feltárva az ajtót és beengedte 
a magas vendéget.

A dúsgazdag kereskedelmi tanácsos azonnal 
eléje sietett és megkülömbözfcetett tisztelett-1 üd­
vözölte vendégét. A fiatalember bizonyos leeresz­
kedéssel fogadta az öreg úr hódolatát és fölényes 
mosollyal tekintett szét a vendégek közt.

Azonnal észrevette a kereskedelmi tanácsos 
leányát és feléje tartott. A legmélyebb tiszte­
lettel hajolt meg a leány előtt és óvatosan aj­
kaihoz emelte kezét. Mindenki tudta, hogy az 
eljegyzés csak napok kérdése. A grói sablonos 
hízelgések közt elkérte a leánytól táncrendjét 
és hanyag kézmozdulattal odakany arí tóttá nevet.

— Ön nem épen szerény, — mondá a fiatal 
leány egy pillantást vetve az elefántcsont lapocs­
kára, midőn a gróf visszaadta. Mindjárt négy 
táncot foglal le magának? Annyira bizik bele­
egyezésemben ?

— Csakugyan nem félek, kedves Thea, hogy 
; megvonja tőlem kegyét. Kocsisom elkésett, de 
I majdnem halálra hajtattam lovaimat, csakhogy 
I megakadályozzam, hogy más valaki megelőz­

zön . . .
— Ennyi áldozatkészséget természetesen nem 

lehet jutalmazatlanul hagyni, gróf úr . . . 
válaszclá a leány és karját nyujtá egy másik

fiatalembenek, a kivel e táncra foglalkozott-
A pazarul kivilágított és feldíszített termet 

fülbemászó keringő hangjai töltötték be és a 
táncosok vígan hullámoztak fel alá. A kereske­
delmi tanácsos egy pálmához támaszkodva meg­
elégedéssel nézte a millatozókat, mert azon em­
berek közé tartozott, kik sokat adnak a külső­
ségre.

Theát visszavezette táncosa helyére, s azonnal 
jelentkezett egy második, egy leányos arcú, 
fiatal tiszthelyettes, ki igen esetlenül mozgott és 
még nem tanulta meg, mint keli magába foj­
tani a legelrejiettebb gondolatokat. Thea jói 
tudta, hogy a fiatalember fülig szerelmes az ő 
kék szemeibe, cseresznyepiros ajkaiba. Máskor 
jól mulatott ily néma hódolaton, most azonban 
ártatlan kacérkodással még jobban szította a 
tüzet, mely a tiszthelyettes szivében azonnal óriási 
lánggal lobogott. A tánc után a fiatalember 
télre nem érthető sóhajtással mondá :

— Ukry van kedves Then nagysád, amint 
; mondottam. Nekem nem tetszik itt ez az egy- 
: hangú élet és változatosságot szeretnék.

Olvastam a lapokban a legújabb atrikai 
expedícióról és mindjárt készen voltam tei- 
vemmel. Élvezet lehet tigrisekre, oroszlánokra 
vadászni, benszüiöttek ellen harcolni. Azonnal 
jelentkeztem, de már elkéstem. Biztosítom ked-
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Az egész alaki sérelem tehát oda redukáló­
dik, hogy még egy nehány honmentő beszéd 
elmaradt.

Ezt nevezi el az ellenzék alkotmánysértésnek. 
Pedig a házszabály nem törvény, hanem csak 
a Háznak belső tanácskozási rendje, melyet az 
bármikor a felsőház hozzájárulása és a Király 
szentesítése nélkül megváltoztathat.

Azt tehát alkotmánysértésnek, vagy törvény- 
sértésnek minősíteni nem lehet. Amint hogy elég 
példa van reá, hogy Anglia és Franciaország 
szükségadtán ily módon változtatták meg ház­
szabályaikat, valahányszor a kisebbség a ház­
szabályokkal visszaélve, megakarta erőszakosko­
dásaival akadályozni a többséget, hogy akara­
tának törvényes kifejezést adjon.

Mi nem politikusok pedig, akik nem hozunk 
fizetést a Ház pénztárából, hanem nehéz mun­
kával keressük a kenyerünket, csak azt akarjuk, 
hogy dolgozzon a képviselőház is s ne veszte­
gesse kljét országrontó produkciókkal.

Ez a kérdés lényege; minden egyéb csak ha­
talmi törekvésekből eredő tülekedés, amely az 
adózó nép nyomorán sem segít.

F. B.

A zalaiegyei egyesült ellenzék népgyülése.
A zalamegyei egyesült ellenzék december hó 

6-ikán tartotta meg tiltakozó népgyülését Zala­
egerszegen, a főtéren.

Az országgyűlési egyesült ellenzék részéről 
lejöttek a következő Képviselők: gróf Zichy 
Aladár (néppárti), Holló Lajos (Ugrón párti), 
Kacskovics Géza (Kossuth párti); a vármegye 
képviselői közül — Zichy grófon kívül — részt 
vettek még a népgyülésen Farkas József, dr 
Darányi Ferenc és Eitner Zsigmond; a képvise­
lők társaságában jött Küffer Béla, a képviselő­
ház könyvtárosa.

A vármegye törvényhatósági bizottságának 
tagjai közül a népgyülésen s illetve az ezt kö­
vető társasebéden jelen voltak : gróf Batthyány 
Ernő, gróf Batthyány József, Parányi Ferenc, 
Nedeczky Jenő (ezidő szerint nem tagja a törvény- 
hatósági bizottságnak), Bosnyák Géza, Dervarics 
Imre, Szily Dezső, Botka János, Oszterhuber 
Lajos, Csertán László, Bezerédj Lajos, Szent- 
mihályi Dezső, Vizlendvay Sándor, Oitay Guidó, 
Kőnigmayer János, dr Obersohn Mór, id. Thassy 
Imre, ítj. Thassy Imre, Háry Dezső, Sélley 
Pál, Hertelendy József, Tánczos Lajos, Krosetz 
János, Dervarics Ákos, id. Nyáry Kálmán, dr 
Kele Antal, Zuthureczky Márton, Kaiser Vil­
mos, Petrik Gyula, Tolnay Kornél, Sibrik 
Adorján, Talabér László, Dancsecs János, Szondy 
László, Németh Gábor, Molnár István, Tuboly 
Zsigmond (nem tagja a törvényhatósági bizott­
ságnak), Nagy László, Malatinszky Ferenc, 
Semetke József, Eitner Sándor, Farkas Gábor,

vés nagysád, hogy az elkésés valósággal fátuma 
lett életemnek. Meg mernék rá esküdni, hogy 
Thea nagysád máris foglalkozott az első né­
gyesre . . .

Nem tudni, hogy a leány a szellemes hason­
latot akarta-e megjutalmazni, midőn a fiatal­
ember a legsötétebb Afrikából egyszerre a bál­
teremben termett, vagy más okok indították-e, 
de Thea bájos mosollyal tekintett a tiszthelyet­
tesre és bátorítva mondá:

— Esetleges rendelkezéseket mindig 
lehet vonni. Egy tettrekész fiatalember 
ne lásson akadályt.

A tiszthelyettes elpirult és akadozva
— Oh kedves nagysád, ha jól értettem . . . 

oly boldog volnék . . .
_ Tessék kérem — válaszolá Thea és át­

nyújtotta táncrendjét.
Kezében tartotta a ceruzát, de gróf Ilosvay 

Anasztáz nevét olvasta az első négyes mellett 
és ekkor újra elpirult, mint valami bakfis leány, 
ki először hali szerelmi vallomást.

— Valóban megszégyenít jóságával isteni 
Thea, de ezt a táncot már lefoglalta a gróf . . . 
s nem tudom . . .

— Oh mily félénk, s maga akar tigrisekre,

vissza
ebben

feleié :

Hayden Sándor, Bogyay János, Babos Ármin.
A kath. papság szintén nagy számban volt kép 
viselve.

A képviselők hétion este érkeztek meg. A 
vasútnál nagy közönség várta őket. Rövid üd­
vözlő beszédek után a városba hajtattak s az 
„Arany Bárány“ szálloda éttermében vacsoráz­
tak a megyei urak társaságában. Vacsora alatt 
több toaszt hangzott el, amelyben a képviselők 
az ellenzéki pártok egyesülésének nagy nemzeti 
fontosságát igyekeztek kidomborítani s kölcsö­
nösen egymás pártjára és vezérére ürítettek 
poharat. Holló Lajos legelső sorban Zalavár- 
megye közönségét éltette, amely az ellenzéki 
eszméknek mindig híve volt s éltette a nagy 
tradíciók, a nagy történelmi nevek örököseit, 
akiknek elődei vérrel szentelték meg a haza 
földjét s a nemzet szabadságának ügyét. A 
Batthyány grófokra ürített poharat. A fel- 
köszöntőre gróf Batthyány József válaszolt; 
Kacskovics Géza gróf Zichy Aladárt, Eitner 
Zsigmond Kossuth Ferencet éltette.

A lakomán résztvevők éjfél körül pihenni 
tértek.

Ködös, sáros időre virradtunk 6-ikán. A 
reggeli órákban még csak a hetivásáros nép 
foglalta el a Főteret, amelynek déli oldalán volt 
felállítva az emelvény. A népgy ülés közönsége 
csak tiz óra felé kezdett gyülekezni s fél tizen­
egyre összeverődött mintegy 2—3000 ember, 
leginkább a közeli falvakból. A rósz utak miatt 
messzebbről nem sokan jöttek s feltűnően kevés 
volt az asszonynép és a gyerek, akik máskor a 
népgyülések zömét szolgáltatják.

Az urak féltizenegykor foglalták el az emel­
vényt. Nedeczky Jenő megnyitotta a gyűlést; 
megköszönve az érdeklődést, arra buzdította a 
hallgatóságot, hogy figyelje meg a mondandó­
kat hazafias lélekkel.

Ezután Farkas József, a zalaegerszegi választó- 
kerület képviselője beszélt. Nézete szerint 
úgymond — a november 18-ikán történt ese­
mény ellenkezik a tisztességgel s miután úgy ő, 
mint választókerületének népe mindenkor a tisz­
tesség útjait keresték, gróf Tisza István ellen 
már ezért is küzdenie kell. Saját személyét nem 
akarja ebben a küzdelemben előtérbe tolni; nem 
azért áll most a magyar nép elé, hogy mandá­
tumát biztosítsa, de kéri a választókat, hogy a 
zászlót ne hagyják el. Ma teljesen közömbös, kit 
választ a nép; a főcél az: hogy ellenzékit vá­
lasszon.

A következő szónok dr Darányi Ferenc volt, 
aki a november 18-iki eseményeket tárgyalta. 
A salus reipublicae s a magasabb államraison 
argumentumait cáfolta. Szónok szerint a salus 
reipublicae elvének hangoztatásában nagy gonosz­
ság rejlik, mert gróf Tisza István nagyon jól 
tudja, hogy a hatalmas római birodalmat ez az 
elv rombolta szét. A miniszterelnököt Herosz- 
trateszhez hasonlította, mert nevét a magyar

oroszlánokra vadászni? Nézze, ne féljen semmi­
től — mondá a leány és átvéve tőle a ceruzát, 
vastag vonással kitörölte a gróf nevét, hogy a 
ceruza is beletörött.

A tiszthelyettes a legboldogabb ember volt a 
vendégek között, s midőn a leánytól elbúcsú­
zott, emeltebb fővel szemlélte a hölgyeket. A 
következő táncnál Ilosvay gróf jelentkezett a 
leánynál.

— Ne táncoljunk gróf úr, hanem beszélges­
sünk.

Habára gróf az előbbihez sokkal jobban értett, 
mint az utóbbihoz, a leány kívánsága parancs 
volt előtte. Udvariasan felajánlotta karját és egy 
bizalmas sarokba vezette.

— Epen eszembe jutott, amit előbb kocsisá­
ról mondott. Miért nem kergeti el azt az ügyet­
len embert ?

— Ügyetlen ? Ellenkezőleg kedves nagysád . . . 
Ön félreértett engem. Kocsisom a legügyesebb 
ember, ki valaha bakon ült . . . Ha szükséges, 
úgy hajt, mint maga az eleven ördög . . .

— Igen, miut maga az eleven ördög. Hason­
lót hallottam ma reggel is, hogy a Váci-utcában 
készakarva belehajtott egy igénytelen egy lovasba. 

A gróf mosolyogva pödörte bajuszát.
— Mily gyorsan terjed a hir ebben a kis

alkotmány templomának felgyujtásával jegyezte 
fel történetünk lapjaira.

Kacskovics Géza, a szili kerület országgyűlési 
képviselője, a Kossuth párt és a szomszédos 
Somogy vármegye ellenzéki érzelmű polgárainak 
üdvözletét tolmácsolta s kérte a választókat, hogy 
csak ellenzéki képviselőt válasszanak.

Eitner Zsigmond kemény szavakkal bírálta a 
november 18-iki eseményt, különösen pedig Perczel 
Dezsőnek, a képviselőház elnökének magatartását. 
Velencében jártomban — úgymond — a dogé 
palota nagy tanácstermében láttam a köztársaság 
fejeinek képeit. Egy kép fölé fekete lepel van 
festve. A hírhedt Falieri képe volt az, amelyet 
gyásszal takartak le, mert a dogé elárulta a 
hazát. Perczel Dezső képe is ott függ a kép­
viselőház elnöki termében, de reményiem, hogy 
a nemzeti felháborodás arra is fekete leplet borít, 
vagy kidobja onnét s legfeljebb az elnököt akasztja 
az üresen maradó szögre.

Nagy hatást keltett gróf Zichy Aladár szónok­
lata, akinek rokonszenves egyénisége s beszédjé­
nek tárgyilagos volta, előadásának őszinte modora 
elvbarátait fellelkesítette, politikai ellenfeleit 
pedig nem sértette.

Beszédét avval kezdte, hogy a nép bizalma, 
amely képviselővé választotta, büszkeséggel töl­
tötte el; büszke volt arra, hogy a bizalmat 
Z'lavármegye népétől kapta, de fájt neki, hogy 
a vármegye úri közönsége bizonyos idegenkedés­
sel viseltetett iránta, mert az a téves vélelem 
vert gyökeret, hogy az a párt, amelyhez tar­
tozik, talán kevésbbé alkotmányhű, kevésbbé 
magyar, mint a többi. Eljött az idő, midőn a 
néppárt is bebizonyíthatja, hogy magyarság és 
alkotmányos érzés tekintetében nem áll hátrább 
a többinél s ma, mikor az alkotmány védelme 
közös akcióban egyesítette az ellenzéki pártokat, 
kezet foghat Zala vármegye úri közönségével. 
Azok a válaszfalak, amelyek az egyes ellenzéki 
pártokat elválasztották, a szónok szerint ma is 
fennállanak ugyan, mert azt az alapot, amelyen 
a nép bizalmát megszerezte, politikai súlyának 
kisebbítése nélkül el nem hagyhatja; de a pár­
tok a válaszfalak fölé emelkedve egyesültek egy 
közös cél elérésére.

Holló Lajos a politikai helyzet ismertetése 
mellett az ország közvéleményének megnyilvánu­
lásáról beszélt. A szónok szerint a közvélemény, 
a nemzeti akarat nem képes megnyilvánulni, 
mert a hatalom ránehezedik a lelkiismt-rt-uv. 
Szólt a hadseregről, a nemzeti vívmányokról s 
az ellenzék küzdelmeinek céljáról.

Ezután Farkas József képviselő felolvasta 
gróf Batthyány Tivadarnak üdvözlő sürgönyét. 
Á népgyülésen való megjelenést ő is megígérte, 
de megbetegedett s táviratban küldött üdvözletét, 
szülővármegyéje választó polgárainak.

A határozati javaslatot Eitner Sándor olvast i 
fel s azt a népgyülés elfogadta.

A népgyüléshez Zalavármegye 610 községe
rí*

Budapestben . . . Nem tagadhatom kedv s
nagysád, igazat mondtak önnek, de kocsisom 
olyan ártatlan, mint a ma született gyermek. 
Egy sürgős utam volt reggel, s nem veszteget­
hettem egyetlen percet sem. Thea nagysád elkép­
zelheti helyzetemet, midőn egy olyan nyomorult 
konflis, az ő özönvíz előtti alkotmányával foly­
ton előttem döcögött, úgy hogy kocsisom sem 
jobbra, sem balra nem tudott előle kitérni. 
Többször hiába kiabált a kocsisra, sőt még 
annak állott feljebb és gorombáskodni kezdett 
az én kocsisommal. Ekkor elvesztettem türel­
memet s megparancsoltam, hogy hajtson neki 
a kocsinak. Úgy is történt. Az én hin tóm alig 
érintette azt a korhadt bárkát és úgy összedült, 
mint valami kártyavár. Mi lett azután, azt nem 
tudom, de az a szemtelen megérdemli a leckét.

Mialatt a gróf elmesélte az esetet, Thea 
nyugtalanul játszott legyezőjével s le nem vette 
szemeit a fiatalemberről.

— Mielőtt azt a parancsot kiadta, természe­
tesen meggyőződött, hogy uz a kocsi nem volt 
elfoglalva?

— Őszintén megvallom, hogy nem . , . De 
] édesem, kik is szoktak ily alkotmányon ko- 
I csizni? Az ember talán még azoknak gyenge 
1 idegeire is legyen figyelemmel?
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közül 41-ből érkezett üdvözlő irat, amelyeket 
Nedeczky Jenő felmutatott, ezután pedig meg­
köszönte az érdeklődést s esküszóval zárta be 
a népgyiilést. A nép szintén felemelte a kezét 
és megesküvék s a Kossuth-nóta hangoztatása 
mellett oszlott szét.

A népgyüléa teljesen rendben folyt le. A nép 
szokatlanul csendesen és békésen viselkedett; 
Holló Lajos szavaival élve, nem volt nagyon 
hevülékeny.

Népgyülés után társasebéd volt a »Korona« 
szálloda termeiben, amely d. u. 3 óráig tartott. 
Fel köszöntőket mondtak: Nedeczky Jenő, Holló 
Lajos, gróf Zichy Aladár, Szentmihályi Dezső, 
dr Tarányi Ferenc, Eitner Zsigmond stb.

A képviselők még a délután folyamán elutaztak.

Csányi László szobra.
Egy fővárosi lap azt irta, hogy Csányi László 

szobrára valamikor, valahol megindult a gyűjtés, 
de abban maradt. Valahol meg kell lennie az 
összegyűlt pénznek.

A zal amegy ei hírlapírók szövetsége ezen köz­
lemény alapján elhatározta, hogy mozgalmat 
indít a gyűjtés újból való felvétele végett. A 
megyei lapoknak a következő felhívás küldetett 
meg, amely Borbély György tollából származik :

Én nem tudom, de egy pesti lap mondja, 
hogy Csányi Lászlónak a szobrára valamikor 
kezdettek pénzt gyűjteni s valamcnnyicske össze 
is gyűlt, aztán minden elhallgatott.

Nem az úgynevezett piszkálódásért kell a 
szónak ezt a fonalát tovább fonnunk, mitha 
valami gyanús tünettel volna bajunk. Ha kez­
dette valaki, bizonyosan meg is van a kezdet 
sértetlenül. S ha senki sem kezdette, akKor még 
bizonyosabb, hogy a nem levőt nem lehetett 
rósz helyre tenni.

De akár kezdette valaki, akár nem: a mostani 
állapot a semmivel egyenlő. Már pedig nem 
haszontalan tárgy a Csányi László emlékéről 
beszélni. Ha kezdette valaki s félbemaradt: 
folytatni kell; ha senki sem kezdette: meg kell 
kezdeni.

A múlt nem halál s a halál nem enyészet. 
Csak a hátunk mögé szorult levegő s a föld 
alá rejtőzködött gyökér. Az életnek feltétele ez 
is, az is. Szívunk ebből és táplálkozunk abból. 
Gyökér a mult, a nemzet élet-fájának a gyö­
kere, melyet az emlékezésnek a könnyeivel kell 
öntöznünk, hogy a fa el ne száradjon.

Első sorban gyökeréből táplálkozik a fa. 
Múlton épül a jövő. „A lelkes eljár ősei sír­
lakához s gyújt régi fénynél uj szövétneket.“

Meg kell becsülni a múltat, hogy érdemeljük 
meg a jövőt.

Csányi László egyik fényes alakunk a his­
tóriai nagy alakok között. A 48-as zivataros 
napokban szerepelt s szerepe nem volt az utolsó 
szerep magyar fajunknak ébrentartására. Nem 
vitte azt a szerepet, amit Kossuth Lajos vitt,

>Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap*

mert azt csak egy ember vihette. De nézzük 
meg a felhívó szózatjait, melyeket az égő szen­
vedelem lángja hevített. Magyar hazájához és 
nemzetéhez szító láng hevítette szózatjait. Nem 
hidegebb láng, mint a többi magyar hősöknek 
és vértanuknak a szivét.

Állítsunk emlék-szobrot róla. Becsülj ük a 
múltat, hogy megérdemeljük a jövőt. Áldozzunk 
a múltnak, hogy ne átkozzon bennünket a jövő. 
Nézzünk hátra is, hogy láthassunk előre.

Állítsunk szobrot az emlékének, mely iskola 
legyen a gyermeknek, s templom az öregnek , 
hol a csendes emlékezésnek kényével áldozzon 
a vén, s repülő képzeletet teremtsen az ifjú; 
szobrot, melyhez elzarándokoljunk, hogy . száza­
doknak róla visszaverődött fénysugara felvilla­
nyozza a már már szunnyadó erőnket; szobrot, 
hol a művészet a hideg kőből is meleg lángot 
löveltet ránk, a fajszeretetnek édesen pezsgő, 
forró hevületét.

Állítsunk szobrot róla, egy Csányi képet itt 
a nyugati Magyarországnak, mely oly közel van 
a nyugati idegenekhez.

Határkövet állítunk akkor.

A kereskedői nyugdíj.
Nem olyan nagy ideje annak, hogy Magyar- 

országon a nyugdíj intézményt ismerjük. A régi 
vármegye, amely az összes köztisztviselőket vá­
lasztotta, nem adott nyugdíjat. Az állam pedig 
egyáltaljában nem tartotta kötelességének azt, 
hogy bármely egyénnek, vagy társadalmi osz­
tálynak a munkaképtelenség, vagy öregség ese­
tére existenciát biztosítson.

Először a rokkant és megsebesült katonák 
kaptak bizonyos segélyt az öregség és nyomorú­
ság napjaira; későid) az állam kiterjeszt nte ezt 
a jótéteményt összes tisztviselőire s az államot 
követték a vármegyék, varosok, községek, pénz­
intézetek, sőt magánosok is.

De mindig csa . katonákról, tisztviselőkről, 
szóval oly utókról voit szó, uKhx-ie«, munkaereje, 
deje és képessége úgy le volt kötve, hogy 
rajuk nézve a vagyonszerzés, az öregség napj ti­
ni 1 való gondoskodás ki volt zárva. A nyugdíj 
alapja éppen az, hogy a munkabér, a fizetés 
csak a napról-napra fedezendő szükségletek 
mérvéhez van szabva, tehát abból tőkét gyűj­
teni nem lehet s hogy az egyén érvényesülésé­
nek, a tehetségek kifejtésének, tehát a vagyon 
szerzés lehetőségének határt szab a szigorúan 
meghatározott munkakör.

Újabb időben azonban az az általános törek­
vés nyilvánul meg, hogy a szabad kereseti pá­
lyán levők is nyugdíjat biztosítsanak maguknak. 
Felmerült már az orvosok, ügyvédek, iparosok, 
legújabban pedig a kereskedők: nyugdíjügyének 
kérdése is.

Ennek a törekvésnek érthető és méltányolható 
oka a gazdasági viszonyok változása s az egyes 
kereseti ágak túítömöttsóge. A megélhetés nehéz-

Egy kérésem volna gróf úr.
Parancsolja életemet kedves Thea, az

one
— Annak a szegény kocsisnak meg fogja 

téríteni a kárt, azonfelül még valami kárpótlást 
is ád neki a kiállott ijedség fejében. A rend­
őrségen könnyen megtudhatja a számát.

A zene a négyes előjátékát játszotta.
— Irigylem Thea azt az embert, akire rész­

vétét pazarolja. Óhajtása teljesülni fog . . .
— Szavát adja gróf úr?
— Becsület-szavamat — válaszoló a gróf 

kissé eiíogódva, de mégis szeretetreméltó szívé­
lyességgel.

— Köszönöm — monda a leány fagyosan és 
felkelt. — Ah a négyes . . . Segítségére kell 
lennem táncosomnak, mert az a sajnálatra méltó 
fiatalember, aki engem hiába keres, úgy látszik 
rövidlátó . • •

— Nagysád tréfál, táncosa tiz perc óta élvezi 
társaságát.

Thea tetetett meglepetéssel emelte fel tánc­
rendjét, mely selyem zsinóron függött övén és 
belepillantott úgy, hogy a grófnak okvetlenül 
észre kellett venni nevének törlését.

— Nézze csak — rnondá Thea felületes saj­
nálkozással a grófnak. — Elfelejtettem önnek 
megmondani, hogy ezt a négyest Korpoudy 
tiszthettes urnák ígértem oda . . . Kívülem van 
még egy néhány hölgy és gróf úr nem marad 
táncosnő nélkül . . .

A gróf felegyenesedett. Komoly arca eléggé 
l mutatta, hogy sértve érzi magát.

— Nagysád! — rnondá meglepetve és oly 
hangsúlyozással, mely nem akart tűrni ell nt- 
mondást, de a leány ártatlanul tekintett arcába 
és kihívóan kérdé:

— Nos?
Miután a gróf hallgatott, nem titkolt izgatott­

sággal folytatá :
— Vagy talán erővel akar régebbi jogával 

élni, ha bár kijelentettem, hogy legnagyobb 
sajnálatomra máskép rendelkeztem ?

— Nem ! feleié a gróf fagyosan. — Ilyen ki­
jelentés után csak arra kérhetem, hogy mentsen 
fel többi kötelezettségeim alól is. Nem tudnám 
teljesíteni, mert nem lehetek egy percre sem 
tovább e ház vendége . . .

Thea tudta, hogy e súlyos szavak lemondást 
jelentettek az egész életre, s egész valójában
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gémeinek, az igényeknek szaporodása, a verseny 
túlhajtása folytán a vagyonszerzés lehetősége 
nag von megcsappant. Kevesen vann.iK, akik a 
saját erejükből nyugalmas öregséget tudnának 
maguknak biztosítani, ügy akarnak tehát ma­
gukon segíteni, hogy nyugdíjra aspirálnak.

A törekvés igy magában véve jogosult és 
helyes is. Van azonban olyan eleme, amely azt 
kivihetetlenné teszi s eleve meg is hiúsítja. 
Nevezetesen minden ilyen irányú mozgalom 
abban csúcsosodik ki, hogy az állam biztosítsa 
a nyugdíjat, vagy legalább is nyúljon bele kény­
szerítő kézzel a viszonyok rendezésébe. Ez az 
alulról felfelé terjedő szocialisztikus felfogás az 
állam kötelességének tekinti a mindenkiről való 
gondoskodást s kinövése az állami mindenható­
ságba vetett hitnek, amelyet újabban az álla­
mok berendezkedése, a hatalom szertelen köz- 
pontosítása táplál és erősít.

Az állami beavatkozás követelése ezeknek a 
mozgalmaknak úgyszólván sarkpontja s éltető 
eleme. Az eszméket felfogni, propagálni képesek 
vagyunk; azt is belátjuk, hogy fejletlen köz­
gazdaság! viszonyainknál, a társadalom erőtlen­
ségénél fogva azokat csak a legnagyobb erő­
megfeszítéssel tudnánk megvalósítani. Megragad­
juk tehát a dolog kényelmesebb oldalát: adjon 
az állam.

Fejlettebb, hatalmasabb, nagyobb országok­
ban természetesen nem így alakul ki a mozga­
lom, hanem mindig az önsegélyre s az erők 
egyesítésére támaszkodik. Így pl. Amerikában 
minden vállalat biztosítja munkásait baleset, 
rokkantság, munkaképtelenség esetére. Általá­
nosan el '’au terjedve az életbiztosítás, amelynek 
segítségével mindenki igyekszik öregségére, tó két­
szerezni, családjának existenciát biztosítani.

A Kereskedői nyugdíj, amely önálló kereske­
dők -t -th.tr istáp dili, azt hisz un, teljesen is,mc- 
retivu intézmény és ep -ciái is in gy tr • d.-v.tnány. 
Állami segítséggel megvalósít un u -m h ; az 
önsegély aiapj in p -dig talán még Kévésébe. 
Legfeljebb úgy, h >gy az éleim -seooet, a vagyo­
nosabbat, a gazdagabbat meg kellene adóztatni 
azok kedvéért, akik nem kepesek maguknak 
annyit biztosítani, h<így nyugdíjra ne szorulja­
nak ; vagy nem akarnak addig dolgozni, amíg 
erejük engedi.

A biztosított existencia, bármilyen szerény is, 
a takarékosságot lohasztja s a vállalkozási ked­
vet csökkenti. Én azt hiszem, hogy a kereske­
dőket nyugdíj szempontjából két osztályba lehet 
sorozni: egyik az, amelyik nem szorul nyugdíjra, 
a másik az, amelyik nem érdemel nyugdíjat.

Hova tűnnék az élelmesebb, a vállalkozóbb 
kereskedő és a nyeglék közti külörnbség, ha a 
nyugdíj mindegyiket egyenl ősi teáé? A meg­
bízhatóság, a hírnév, mint üzleti tőke értéke 
leszáiina s minden tevékenységet megzsibbasztó 
nyugalom után való törekvés houosulna meg a 
közgazdasági élet legmozgékonyabb osztályában.

Egyébként a dolognak az volna a vége, hogy 
a vagyonos kereskedő fizetne azok javára, akik

.I... I.
megremegtették. E pillanatban ragyogó arcca 
közeledett feléje a tiszthettes. Ekkor eszébe ju­
tott valami és élénk tekintettel fordult a gróf­
hoz.

— Nekem természeten nincs befolyásom el­
határozására, de nem akarok öntől elbúcsúzni 
anélkül, hogy egy kis hazugságot be ne vall­
ják. Nem másoktól hallottam a reggeli szeren­
csétlenséget, melyről előbb beszéltünk. Abban a 
kocsiban, melyet gróf urnák készakarva fel 
méitóztatott fordítani, barátnőm ült és én . . .

Midőn e szavak után a gróf arcába nézett, 
úgy tűnt fél előtte, mintha a büntetés súlyosabb 
volna, mint a vétség.

A gróf oly nevetséges, mondhatni buta arccal 
bámult a levegőbe, a mely csak azok saját­
sága, akik nem a szellem gyermekei. Képtelen 
volt egy szót is szólni.

A képzeletében épített kártyavár összeomlott.
Thea a tiszthelyettessel már a táucolók közé 

vegyült. Ilosvay gróf földre szegzett szemekkel 
hagyta el a termet és a ruhatár felé tartott . . .

Rovenszky Árpád.
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diskreditáíják a kereskedelmet s mások szorgal- j 
mának gyümölcséiről a rokkantság és munka- , 
képtelenség titulusa alatt akarnának gondtala- I 
nul élni.

Természetesen más beszámítás alá esnek a 
kereskedelmi alkalmazottak, akik életük végéig 
munkabérre utalt emberei a kereskedelemnek. 
Ha ezek igyekeznek maguknak valami segély- 
forrást teremteni öregkorukra, köteles segédkezet 
nyújtani minden tényező. De hogy az élhetet­
lenséget is honorálja akár a tisztes kereskedelem, 
akár az állam és a társadalom, nem hiszem, 
hogy ennek a magyar kereskedők között sok 
híve akadna.

Karcolatok.
(Félóra egy olvasókörben.)
Szerényen, de — az olvasókörök rendes stílusa 

szerint — Ízléstelenül^ bútorozott alacsony, füstös 
terem, amelyet három petróleumlámpa világít 
meg. A haragos zöldre festett falon Kossuth 
Lajos sikerületlen és II. Rákóczi Ferenc még 
sikeriiletlenebb fametszetű képe tügg, az elnök 
képe mellett. A hosszú olvasó asztalon a 
„Független Magyarország“, a „Magyarország“, 
a „ Kuruc Újság“, a „Bolond Istók“, a „Herkó 
Páter" és a „Szálló levelek“ hevernek — olva- 
satianul. Az olvasó asztal környéke néptelen, 
de annál népesebb a sarok, ahol vidáman isszák 
a hegy levét.

Ott ülnek: az Llnök, jól táplált, jókedvű 
öreg úr. Szereti a hazát, a társaságot és a bort. 
Ha együtt van mind a három, akkor lelkese­
dése határtalan. A titkár úr. Ifjú ember, de 
„társadalmi életünk egyik legtevékenyebb alakja.“ 
(Idézet a helyi Harsonából.) A jegyző úr. Szep­
tikus, eklektikus természet. Kemény fő, ragyogó 
toll, széles látókör és törhetlen elvhűség: soha 
sem ivott még sört és nem szítt cigarettát. A 
gyászmagyarokat, akiknek zsebéből nem lógnak 
ki egy néhai kosnak itt hagyott és zacskóvá 
átalakított földi maradványai, tisztára lesajnálja. 
A háznagy úr. Markos férfin, aki a legerősebb 
ökörtől sem ijed meg. Az ökle felér egy tagló­
val s mint komor bikáé, olyan a járása. Csak 
ilyen mellkas bírja ki azokat az üléseket, amelye­
ket saját öklével mér rá, mikor büszkén kiáltja: 
Én vagyok csak magyar ebben a hazában. 
Különben Kraíofil Vendelnek hívják s a papája 
trombitás őrmester volt a kapcás ezredben. Ott 
ülnek még a választmányi tag urak is mind és 
komoly képpel és disputáinak.

Az elnök. Uraim, talán megkezdhetjük az 
ülést.

A jegyző. Várnánk még talán, igen tisztelt 
elnök úr. Az aieinök úr mindjárt jön. Ezelőtt 
egy fél órával mondták ki a majszterokat a 
kávéházban. Ott kártyázik a végrehajtóval, meg 
a Deutsch Mónival.

Az ajtó nyílik és belép az aieinök úr. Jóképű 
magyar.

Az aieinök. Éljen a haza!
Mind. Vesszen az ármány.
Az aieinök. Bocsánat, hogy elkéstem egy 

kicsit, de nyereségben voltam s a Móni még 
hat túrt követeit. Vesztére tette. Csak úgy dúlt 
hozzám a kvart meg a vannak. Jó napidíjat 
fizettek.

A jegyző. Jól megy most magának uram- 
batyám. Mindennap megfeji a társaságot.

Az aieinök. Vagy igen. ügy kell nekik, mi­
nek játszanak.

Az elnök. Térjünk át uraim a komoly dologra. 
Van szerencsém a választmányi ülést megnyí- 
tani s kérem a jegyző urat, ismertesse a tárgyat.

A jegyző. Mindnyájunk előtt ismeretes az a 
merénylet, amelyet a kormány az alkotmány 
ellen elkövetett. Vérző szívvel, a honfi bánat 
sajgó érzésével látjuk . . . .

Az aieinök. Csak röviden öcsém. Ki a tar­
ifával. Bizalmatlansági nyilatkozatot neki. El­
ítélj ük, megvetjük s átadjuk a közmegvetésnek. 
Helyes. Bele keli venni a jegyzőkönyvbe; hadd 
lassít az utókor, kik voltak ők s kik vagyunk mi.

Mind. Elfogadjuk.
Az elnök. Tehát jegyzőkönyvbe vétetik.
A jegyző. Talán jó volna az ellenzéket sürgö­

ny ii eg üdvözölni?
Mmd. Heiyes. Sürgönyözni keli.
A pénztáros. Kincs pénz a kasszában. Az 

ördög győzi ezt a sok sürgönyt. A műit héten 
hat bizmmi és tizenkilenc bizalmatlansági hatá­
rú zatoí drótoztattam.

Az elnök. Hát a tagdíjak nem folynak be?
A háznagy. Hja a takarmány-hiány meg a 

nagy adó.
Az elnök. A sürgöny tehát elmarad. Majd 

levélben megküldjük a nyilatkozatot. A portót 
én viselem.

Mind. Éljen az elnök.
A jegyző. Talán az elnök urnák ezen áldozat- 

készségéért jegyzőkönyvi köszönetét mondanánk.
Mind. Helyes. Elfogadjuk.
Az elnök. Tehát határozatilag kimondom, hogy 

a választmány az elnök hazafias áldozatkészsé­
géért köszönetét szavaz.

Jegyző. A végrehajtó és Deutsch Manó urak 
tagul kérik magukat felvétetni.

Az aieinök (dühösen felugrik). Mit ? az a két 
sipista, az a két semmi? Ide akar jönni közibénk ?

A háznagy. Az az aljas bérszolga, az az 
embernyuzó?

Egy választmányi tag. Az a kampós urrú 
mértékhamisító ?

Az aieinök. Azok a pecsovics nyavalyások. A 
hatalom szolgái.

Mind. Nem kellenek. Mars ki.
Az elnök. Tehát határozatilag kimondom, hogy 

a két jelentkező visszautasíttatik.
Miután más tárgy nincs, az ülést bezárom. 

Lajos, fél liter bort.
Több tag érkezik s oda ülnek a választ­

mányi tagok közé.
Az elnök (egy fiatal tagtárshoz). Hát öcsém, 

ismeri-e maga Magyarország ezeréves alkotmá­
nyát? Alapszabályaink azt diktálják, hogy az 
alkotmányt minden tagnak ismerni kell. Nem 
árt tehát egy kis alkotmányos diskurzus. Mi a 
magyar alkotmány alapja, hé? No öcskös, mit 
tanultál az iskolában ?

Az ifjú tag. A korona és a nemzet . . .
Az elnök. Hja barátom, maga valami ostoba 

definícióval akar előrukkolni. Az elmélet szürke. 
Nem ér az semmit. A gyakorlat, az élet egye­
bet diktál Lásd a háznagy úrnak már villá­
mokat szórnak a szemei felháborodásában, hogy 
te még azt sem tudod, mi az alkotmány alapja.

A háznagy. A magyar alkotmány alapja az 
obstrukció.

Az elnök. Si tacuisses . . .? Az alkotmány 
alapja az adó.

Az aieinök. Mit tartanak az urak az alkot­
mány védbástvájának ?

Egy tag. A vármegyét.
Az aieinök. Kutyafene. A végrehajtó, meg a 

zsandár az alkotmány bástyái.
A háznagy. Hát mi a legelső politikai hit­

vallás ?
Az elnök. A balpárt.
A háznagy. Nem a. A legelső az, hogy : Mé­

gis huncut a német.
Egy tag. De a kormány se kutya.
Még egy tag. Abcug Tisza.
Az elnök. Ne tessék idegen kifejezéseket hasz­

nálni.
A háznagy. Fizet egy liter bor strófot. Te 

politikai vagabund.
Az elnök. Uraim, alapszabályaink értelmében 

a kör célja egyszersmind a helyi érdekek istá- 
polása is. A közjogi vitát tehát bezárom. Tér­
jünk át a helyi érdekekre.

Egy tag. Szóvá kellene tenni a városházán, 
hogy a nagy vendéglőben túlságos drága:: Kártya­
pénz. Jövőre csak olyan bérlőnek adják ki a 
korcsmát, aki a kávé mellé új kártyát ad.

Mindnyájan. Helyes. Az elnök szólaljon fel.
A háznagy. Annyi bor termett az idén, hogy 

eladni sem lehet. Jó volna egy eognacgyár.
A pénztáros. Még vörösebb lenne akkor az 

orrod.
A háznagy. Bíkfic vagy. Én a szegény nép 

jóvoltáórt beszélek.
Egy tag. Deputáeiót kell küldeni a kormány­

hoz, építsen egy cognacgyárat — legalább két­
százezer korona költséggel.

Az aieinök. A husdrágaság ellen is kellene 
valamit tenni. Állítson fel a város mészárszéket.

A háznagy. Mi kell az urnák? Városi mészár­
szék? Beszogődik szókálló legénynek? Persze jó 
volna az ingyen pecsenye. A szegény iparosnak 
lehúzni a bőrét. No lám 1 Ez a helyi érdek. 
Akinek drága a hús, ne egyén. Punktum.

Az aieinök. Ne bömböljön úgy, mint egy . . .
A háznagy. Mit mint egy? Talán ökör? 

Mondja az úr, talán ökröt gondolt ?
Az aieinök. Nem is oroszlánt. Maga csak 

ökröktől tanulhatott.

A háznagy. Engem mer gyanúsítani, engem ? 
Pecsovics, bérszolga.

Az elnök. Uraim, a vita kezd egy kissé éle­
sebbé válni, mintsem egy előkelő körbe illenék. 
A húsárak magas volta nem ütközik közérdekbe, 
mert aki nem tudja megfizetni, az nem eszik 
húst; aki meg tudja fizetni, az úgyis megfizeti. 
Ökrökről ne essék több szó.

A háznagy. Én vagyok az egyetlen igaz ma­
gyar ebben a hazában és nekem mondja ez a 
barom, hogy ökör.

Az elnök. Alapszabályaink 15 §-ának b.) 
pontja alapján a háznagy úr megbirságoltatik 
öt liter bor erejéig.

A háznagy. Miért ?
Az elnök. A baromért.
A háznagy. Hát az ökörért nem jár semmi ?
Az ehlök. Azért jár hat liter.
A háznagy. Kevés. Barom sokkal kisebb sértés.
Az elnök. Uraim, vége legyen. Most áttérünk 

alapszabályaink értelmében a társadalmi élet 
kellemessé tételére — — Lajos, öt liter bort.

Egy hang. A patikárus nincs itt.
Még egy hang. Az állatorvos hiányzik.
Az elnök. Meg kell őket hívni. Ha nem jön­

nek, a fülüknél fogva hozzuk őket ide. Háznagy 
úr intézkedjék.

Mind. Ez a pohár bujdosik, éljen a barát­
ság. — — Huncut a német.

Hivatalos-rovat.
A volt földművelési ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. ministernek 1886 évi junius hó 15-én 
kiadott 8021. sz. rendelete folytán, mint a keres­
kedelem és iparkamarai tagok választási névjegy­
zék kiigazítására kiküldött Zalaegerszeg r. t. 
városi albizottság elnöke közhírré teszem, hogy 
a zalaegerszegi kereskedők és iparosok kiigazí­
tott névjegyzékét a v. főjegyző irodájában 1904 
évi december hó 7—15, azaz nyolc napon át 
közszemlére kitettem, ahol az a hivatalos órák 
alatt bárki által betekinthető.

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint első fokú 

hatóság közhírré teszi, hogy 1904 december hó 
18-án délelőtt 10 órakor a városháza kis tanács­
termében, az 1884 évi XVII. t.-c. 172. §-a 
értelmében, a város területén az 1905 évben 
működő 20 iparhatóság! megbízott választása 
fog megtartatni, s felhívom a kereskedő és ipi- 
ros urakat, hogy ezeu minél számosabban mag­
jelenni szíveskedjenek.

Zalaegerszeg, 1904 december 9-én. Zalaeger­
szeg r. t. város tanácsa.

Nemeth Elek
h. polgármester.

Hírek.
A varmegye állandó választmánya f. hó 5-é >

Hertelendy Ferenc főispán elnöklésével üió-t 
tartott, amelyen letárgyalta a december 12-iki 
rendes közgyűlés tárgysorozátába felvett összes 
ügveket s a tárgyalás alapján javaslatot terjes?; 
a közgyűlés elé. Gróf Batthyány Ernő és társa, 
törvényhatósági bizottsági tagok indítványát — 
a kormány és az azt követő többség eljá­
rása feletti bizalmatlansági nyilatkozat ki­
fejezése iránt — az állandó választmány 
pártoiólag terjeszti a közgyűléshez. — A 
póttárgysorozatból tárgyalta az állandó választ­
mány Barcza László bizottsági tag indítványát 
a dunántúli h. é. vasút vonalain a közönség 
érdekeinek megfelelő menetrend létesítése tár­
gyában s az indítvány elfogadásával az állandó 
választmány felirat intézését javasolja a keres­
kedelemügyi miniszterhez h. é. vasutunk menet­
rendjének a közönség érdekeinek megfelelőbb 
módosítása tárgyában, továbbá hogy 1905 május­
tól motorkocsi közlekedés létesíti essék s hogy a 
vonalakon a közönség kényeimének megfelelő 
folyosós kocsik alkalmaztassanak, mert most 
elvétve használnak ilyen kocsikat, hanem leg- 
többnyire úgynevezett omnibusz-kocsik vannak 
a Csáktornya —ukki h. é. vasút vonalain.

Kitüntetett püspök. Ő felsége a király dr 
\ Hornig Károly báró veszprémi megyés püspök- 
: nek, az egyház és a közügyek terén kifejtett 
: kiváló tevékenységének elismeréséül, az első osz­

tályú vaskoronarendet díjmentesen adományozta.
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Bírói kinevezés. Ó felsége a k.rály Cs smal
Miklós Dagvkanizsai kir. törvényszéki bírót a
VIX-ik fizetési osztályba sorozott törvényszéki 
bíróvá kinevezte.

Bírói áthelyezés. Ő felsége a király Derne 
Kálmán Csáktornyái kir. járásbirósági albiró- 
nak a mátészalkai kir. járásbírósághoz saját 
kérelmére való áthelyezését megengedte.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Svastits 
Elemér soproni számtisztet hasonló minőségben 
a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság mellé rende t 
számvevőséghez helyezte át.

Kinevezés. A zalaegerszegi m. kir. pénzugy- 
igazgatóság Gubics József érettségi vizsgálatot 
tett csatári lakóst az alsólendvai m. kir. adóhi­
vatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevez-

Díszfelirat átadás. F. hó 4-én adta át a nagy- 
kanizsai izr. hitközség 27 tagú küldöttségé 
remekművű üdvözlő feliratát Gutmann \ ilmos 
bárónak, a hitközség elnökének, Budapesten, 
annak Albrecht-uti palotájában. A küldöttség 
vezetője Grünhut Henrich hitközségi helyettes 
elnök, szónoka pedig dr Neumann Ede főrabbi 
volt Az elnök az üdvözlést szívélyesen meg­
köszönte s az egész küldöttséget vendégként
fogadta.

Beiktatás. Gosztonyi László zalacsánvi ad­
ministrator plébániájába törvényszerűleg beiktat- 
tatott.

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. 
belügyminiszter a dobronaki anyakönyvi kerületbe 
Szeiíer Ferenc segédjegyzőt, a felsőbagodiba 
Horváth Gvula segédjegyzőt, a murakirá yiba 
Szabolics Rezső segédjegyzőt, a bucsusztlászlóma 
Töröl Gvula jegyző gyakornokot, az V. hegy­
kerületibe pedig Lukmann Nándor jegyzőgyakor­
nokot anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

Tanítói áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Statinszky Antal kiszsámboréti 
állami elemi iskolai tanítót az orehovicai állami 
elemi népiskolához jelen minőségben áthelyezte.

Halálozás. Egy derék, törekvő iparost raga­
dott ki a halál közülünk a múlt héten. Neufeld 
Izidor férfiszabó mester alig tiz napi betegség 
után f. hó 4-én hajnali 5 órakor szí vér elme- 
szesedés következtében 40 éves korában meg­
halt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. 
Özvegyet és két ’ kiskorú gyermeket hagyott 
hátra.’— Páros Endre, a nagykanizsai állami 
elemi iskola nyugalmazott tanítója, volt 1848/49- 
iki honvéd százados, rövid szenvedés után de­
cember 3-án, munkás életének 81-ik évében el­
hunyt. Béke poraira!

A zalaegerszegi szépítő egyesület december 
hó 18-án délelőtt 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a városháza tanácstermében. A tárgy- 
sorozat a meghívóban lapunk más helyén közölve
van. „ „ . ..

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kor e
hó 15-én tartja első házi hangversenyét az »Arany 
Bárány« szálloda nagytermében. A hangverseny 
műsora: 1. »Koronázási induló« Mayerbeer 
»Próféta« című dalművéből. Sándor Zsigmond 
úr vezetésével előadja a kör zenekara. 2. »fel­
olvasás«. Tartja dr Csák Károly úr. 3. »Bar­
carole« Offenbach »Hoffmann meséi« című dal­
művéből. » V onos ötös«. Előadjak Sándoi Zsig 
mond úr (1 hegedű), Klimkó Ferenc úr (2 hegedű), 
Baján József úr (viola), Lányi Kálmán úr (gor­
donka), Takács József úr (gordon). 4. »Vitézi 
ének Rákóczy Ferencről«. Szávay Gyulától. 
Szavalja Csapó Kálmán úr. 5. »Ima« Erkel 
Ferenc »Bánk bán« cimű dalművéből. Kauffmann 
Mátyás úr vezetésével, előadja a kör vegyes 
kara. 6. a) »Románcz magyar irályban« Irta Sán­
dor Zsigraond úr. A szerző vezetésével előadja 
a kör zenekara; b) »Az erdei kovácsműhelyben«. 
Jellem darab. Eilenbergtől; c) »Magyar nép­
dalok«. Előadja a kör zenekara. — Kezdete 
pont 8 órakor. A tagok a kör jelvényével be­
lépti-díjat nem fizetnek. A jelvényt s a számo­
zott ülőhelyet Kiss Lajos gyógyszerész urnái a 
tagok átvehetik. Nem tagok 2 K belépti-díjat 
fizetnek. — A hangverseny egyes számai alatt 
az ajtók zárva lesznek, figyelmeztetjük tehát a 
közönséget, hogy helyét 8 óra előtt foglalja el.

A Dunántúli Dalosszövetség nagykanizsai bizott­
sága, mely hivatva van az 1906. évben Nagy­
kanizsán 'tartandó dalos versenyt előkészítem, 
megalakult. Elnök lett Lengyel Lajos városi 
főjegyző, alelnök Horváth György főgymnasmmi 
igazgató, az Irodalmi és Művészeti Kör elnöke;

titkár Gürtler Ferenc, pénztáros Lendvai Samu- 
Választmányi tagok: Vécsey Zsigmond, dr ül lop 
Mór, Mágics Ferenc, Dobrovics Milán, bzalay 
Sándor, dr Villányi Henrik, Bőhm Emil, Nith 
Norbert, dr Etlényi Géza és Unger Ullmann Elek 

Immaculata jubileum Türjén. A szeplőtelen 
foganatás ünnepének előestéjén Tűrje kozs g 
vallásos népe kivilágította ablakait. A premont­
rei monostor, a középületek, de a legkisebb vis­
kók ablakaiban is gyertyák égtek. Másnap a 
templomban ünnepély volt, amely alkalomma 
a tűrjél és szalapai nők egy remek oltárterítot 
ajánlottak fel Szűz Mária oltárára. A művészi 
térítőt közadakozásból szerezték be: I rácser 
Gvuláné, Prácser Paula, Ágh Mariska, Torma 
Alojzia, Fáner Margit és Bozsing Franciska
urhölgyek.

A népkonyha részére a következő adományok 
folytak be: báró Guttmann László (Zalabér) 20 
K,' gróf Török Józsefné (Budapest), Handler 
Istvánná (Szentgotthárd), Krosetz János (Hencse), 
Németh Béla (Szombathely), Hajik István 10 10
K Boross Károly (Ságod) 8 K, Schey Berta 
(Bécs), dr. Háry Istvánná 6—6 K, Dervancs 
Lajosné, Rechnitzer Miksáné 4 4 K, Bogyay
Elememé, dr. Grünvald Samuué 3—3 K, Boer 
Sándorné, Bárczay Béláné, Botfy Lajosné, dr. 
Berger Béláné, Balassy Miklósáé, Body Zoltánná, 
Deutsch Ferencné, dr. Fürst Béláné, Guth Irén, 
dr. Halász Miksáné, Heinrich Miksa, Kummer 
Gyulánó, Löwenstein Ignácné, Marton Lászlóné, 
Morandini Tamásné, Pataky Gusztávné, Schneider 
Gáborné, ö :v. Szilberman Fülöpné, Thassy 
Lajosné, Thassy Kristófné 2—2 K, Balogh 
Gyulánó, Grünbaum Ferencné, ilj. Horvát Jen óné, 
dr. Halász Vilmosné, Kocsis Sándorné, Miháiovics 
Károly né, N. N., Politzer Ignác, dr. Ruzsicska 
Kálmánná, Singer Miksa, Schmidt Viktornó, 
Számek Adolf, Tivolt Jánosné 1—1 K-t, mely 
összegért hálás köszönet mond dr. Isoó Jánosné.
— A népkonyha e hó 5-én kezte meg működé­
sét. A népkonyha vezetője kéri a közönséget, 
hogy látogassa meg a szegények asztalát.

Az országos polgári iskolai tanári egyesület 
zalavármegyei köret Re dl Gusztáv tapolcai 
polgári iskolai igazgató buzgói kodására folyó hó 
8-án Zalaegerszegen megalakították. Az alakuló 
ülésen a helybeli polgári leányiskolái tantestü­
let tagjain kívül képviselve volt a tapolcai pol­
gári fiú, a nagykanizsai polgári fiú- és polgári 
leány és az alsólendvai polgári fiúiskola tan­
testülete. Az alakuló gyűlésen a zalameg) ei ör 
elnöke Redl Gusztáv tapolcai iskolai igazgató, 
alelnöke dr Bartha Gyula nagykanizsai polgári 
fiú- és leányiskolái igazgató, jegyzője Budai 
Lajos, pénztárosa Vastagh János lett; mind 
kettő a tapolcai polgári iskolai tantestület tagja.

Kereskedelmi üinök választás. A nagykanizsai 
kereskedők társulata ujnépi Elek Lipót kir. 
kereskedelmi tanácsos elnökiésével tartott rend­
kívüli közgyűlésében a nagykazizsai kir. törvény­
széknél Harkányi Ede elhalálozásával megürese­
dett kereskedelmi ülnöki állást választás utján 
betöltötte. A beadott 154 szavazatból Weiss 
Tivadar, a Danneberg és Weiss cég beltagja, JU 
szavazattal választatott meg.

A villamos világítás. Zalaegerszeg város intéző 
köreit újra komolyan foglalkoztatja^ a villamos 
világítás ügye. Ideje, hogy újra előveszik ezt a 
kérdést, mert a halogatásnak az lesz az ered­
ménye, hogy a nagyobb üzletek nem győzvén 
bevárni a villamos telep létesítését, házi acety- 
lén telepeket készíttetnek s evvel a város el­
vesztheti a legnagyobb fogyasztókat s a villa­
mosra még válhatunk néhány évtizedig. 
Kummer kávéház már acetylónnel van világítva 
s az „Arany Bárány“ szálloda uj bérlője - 
amint halljuk — szintén acetylónnel szándéko­
zik elébe vágni a villamos világításnak. A város 
képviselőtestülete által kiküldött bizottság végre 
meggondolta a dolgot s összeült a múlt héten. 
A bizottság előterjesztést tesz a képviselőtestü­
letnek, hogy végre döntse el a kérdést. R-x- ‘ " 
jük, ho»y az acetylónnel, amely veszedelmes 
dolog, nem engedi kiszorítani az egyedüli mo­
dern világítást. Megemlítjük, hogy a Kummer 
kávéház acetylén telepében már történt eg) 
robbanás, amely szerencsére nem okozott na­
gyobb bajt. Veszprém város bevezette az aceti­
lént, most azonban áttér a villamosra. — A tó­
városi lapok nyomán közöljük, hogy a köze - 
múltban két uj városi elektromos mű kezdette 
meg üzemét: az esztergomi és nagykarolyi s a 
napokban vétetnek üzembe Békéscsaba, Mohács

és Besztercebánya városok elektromos telepei is. 
Fontos közgazdasági jelenségnek tartjuk, ogy 
ez az öt elektromos áramfejlesztő telep városi 
kezelésben létesült s már az első üzemi évre is 
valamennyi aktiv mérleget ígér. - Az uj villa­
mos műveket a Ganzgyár építette.

A nagykanizsai keresztény jótékony nőegylet
f hó 3-án és 4-én igen sikerült karácsonyi váaf vt 
rendezett. A nőegylet választmány, taglalnak 
buzgóságából és a nagyközönség áldozatkészségé­
ből a Polgári Egylet nagyterme valóságos vásári 
képet nyújtott ezen a két napon. Az igazi 
vásári élet csak vasárnap a délutáni órák >au 
fejlődött ki, amidőn tényleg szabad volt a vásár. 
Mindennemű cikk és áru hamar talált vevőre 
úgy, hogy az esti órákban már üres volt a vásár- 
csarnok, ’azonban tele a nőegylet pénztára. A 
vásár nyers bevétele 1800 korona volt.

Keszthely képviselőtestülete Nagy István 
városbiró elnökiésével tartott gyűlésén tárgyalta 
a kórház építés ügyét s elhatározták, hogy mivel 
az első a minisztériumban már elfogadott terv­
szerűit szükséges 90.000 K beruházási összeggel 
szemben a város csak 50,000 K-val rendelkezik, 
kérni fogják, hogy a minisztérium az építési 
költség fedezésére 40.000 K kölcsön felvételét 
engedélyezze s ennek kamatait és törlesztő rész­
letét az ápolási díjakból fedeznék; ha pedig ez 
nem volna kivihető, akkor egy módosított terv 
elfogadását kérelmezik, mely szerint a gazdasági 
épületet a suterainben helyeznék el, amikor az 
épület 70.000 K-ba kerülne s ez esetben 20 000 
K kölcsön felvételére kérnek engedélyt, kérni 
fogják továbbá, hogy a városnál levő kórház 
alapítványi tőkék kamatait, melyek amug) is a 
betegápolási költségek fedezésére vannak ren­
delve, szintén a felveendő kölcsön törlesztési 
hányadára fordíthassák. Az építési szabályren­
delet 21. § át oda módosították, hogy Keszthelyt 
városi jellegűnek nyilvánították, az egész város 
szabályozási tervét megkószítették s a szabályozási 
vonalak megállapítása után ezeket a tervbe be­
illesztették.

Képviselőtestületi ülés. Csáktornya nagyközség 
képviselőtestülete T. hó 5-én közgyűlést tartott, 
melyen a következő ügyek tárgyaltattak: L A 
nagyközség helypénzszedési jogának 190o 19UO.
és&L907. évekre leendő bérbeadását újabban í. 
hó 15. napjának d. u. 3 órájára tűzte ki és 
egyúttal elrendelte, hogy ha az ezideig minden 
mellék járulék nélkül fizetett 9897 korona évi 
bérösszeg be nem igértetnék, úgy a kérdéses 
jog házilag kezeltessék. - H. Elhatározta, hogy 
az 1905. évi január hó 1 napjától kezdodoleg 
a nagyközség évi 20 korona tagsági díj fizeté­
sének kötelezettsége mellett a »Z dayármegyei 
gazdasági egyesület«-be belép. — HE Hei ig 
József kérelmének helyt adott s ót valamint 
Julia nevű leányát az 1886. évi XXI • c- 
9 8-a alapján Csáktornya nagyközség kotelekeoe 
fölvette. - IV. Czvetkovics Antat és lanen- 
baum Efraim javára leírt állami adójuk után 
kivetett községi pótlékot törlésbe h »zta. — 
Miután a cs. kir. szabadalmazott déli vaspálya 
társaság üzletigazgatóságának értesítése és az 
ahhoz csatolt nyilatkozat szerint a helyi vasúti 
állomáson létesnett csendőrküiömtmeuy részére 
szükséges pihenő szoba átengedésére nézve a 
vasúttársaság oly rendkívül tuiságos igényeké 
támaszt, hogy azoknak teljesítése egyáltalán nem 
áll arányban azon előnyökkel, a melyekben a 
nagyközség ideiglenesen részesittetnék, ugyanazért 
felhívta az elöljáróságot, hogy a pihenőhely 
átengedése illetve létesítése tárgyéban a m. kir. 
belügyminisztériumhoz kellően Indokolt kérvényt 
terjesszen tol. - VI. Kössógi bírónak a 
»Perlaki« utcában Zugmeister János áltál foga­
natosított építkezésre vonatkozólag előterjesztett 
jelentését tudomásul vette és az építkezésre 
átengedett községi ingatlan eladási árát m -kint 
2 koronában állapította meg.

Közgyűlések. A kereskedő ifjak önképző köre 
ma. vasárnap délután 3 órakor tartja é\ i un 
des közgyűlését a Kummer-féle kávéház eme e- 
tén levő helyiségeiben. Tárgysorozat: 1. Emo u 
megnyitó. 2.' Titkári jelentés. 3. A számvizsg 
bizottság jelentése. 4. Az 1905 évi költségvetés 
megállapítása. 5. Tisztujítás. 6. Indítván)o<;
A zalaegerszegi szegény gyermekek tti|ruh z ' 
sara alakult »Chanuka« jótékony e|>'edl1 ' 
hó 8-án délután rendkívüli közgyűlést tartót . 
Egyedüli tárgya volt az üresedésben levő e- 
uöki állásnak választás utján leendő betöltése. 
Ezen díszes állásra a jelen volt tagok eg) hang -
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lag és nagy lelkesedéssel ismét dr Gráner Adolfné 
szül. Kaiser Anna úrnőt választották meg, a 
kivel — miután ez idő szerint Bécsben tartóz­
kodik — a választást táviratilag közölték. Egy­
idejűleg köszönetét mondtak az egyesület buzgó 
és fáradhatlan pénztárosának, Rechnitz Éva úr­
nőnek azért az odaadó és lelkiismeretes tevékeny­
ségéért, melyet a hosszú interregnum alatt ki­
fejtett.

A nagykanizsai tornaegylet évi rendes köz­
gyűlését Unger Uli mann Elek elnöklésével tar­
totta. Dr. Havas Hugó titkári jelentésének fel­
olvasása és tudomásul vétele után megállapítot­
ták a jövő évi költségvetést s megválasztották 
a tisztikart. A választás eredménye: Unger 
Ullmann Elek elnök, Weiszmayer Lipót alelnök, 
dr. Havas Hugó titkár, Tripammer Gyula mű­
felügyelő, Kálmán Leó szertáros. Választmányi 
tayok: Eőri Szabó Jenő, Knoor Kálmán, Kertész 
Lajos, Kaiser Elek, Lajpczig Antal, Markovits 
D., dr. Neusiedler Antal, Rosenthal Jenó.

Glázer Sándor ünneplése. Tapolca nagyközség 
közönsége Glázer Sándornak a községbirói szék­
ben eltöltött hosszú idő alatt szerzett érdemeit 
méltányolva, közszeretetben álló volt bírójának 
arcképét megfestette, s azt a tanácsteremben he­
lyezi el. Az ünnepélyes leleplezés e hó 15-én 
lesz, amely alkalommal Glázer Sándornak a 
tapolcaiak óvációt akarnak rendezni.

Szanatórium hölgybizottság. A Csáktornyái 
járásban alakitott József főherceg Szanatórium 
egyesület hölgy bizottsága : Elnök: Ziegler Kál­
mánná. Tagok : Hargitai Józsefné, Tóth Istvánná, 
Pálya Mihályné, Pethő Jenőné, Wollák RezsŐné, 
Langer Makárné Bányavár, Fodróczi Antalné 
szül. gróf Dunay Angela Stridó.

A zalaegerszegi karácsonyfa egylet mára ki­
tűzött tea délutánját elhalasztották. Az egy­
letnek Kun Vilmos főgim. hittanár 2 koronát 
küldött, amelyért köszönetét mond az elnökség.

Szórakoztató est. A zalaegerszegi kereskedő 
ifjak önképző körének vigalmi bizottsága azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy jövő január hó 
folyamán egy szórakoztató estét y rendez az 
„Arany Bárány“ helyiségeiben. Érintkezésbe 
lépett hazánk legelső humoristájával, Eötvös Károly 
országyülési képviselővel, aki meg is Ígérte, hogy 
a rendezőség meghívására lerándul hozzánk.

A keszthelyi telefon. Pető Vilmos, a keszthelyi 
kereskedők társulatának elnöke,mozgalmat in­
dított a Keszthelyre bevezetendő telefon össze­
köttetés végett. Ennek érdekében Bogyay Máté 
országgyűlési képviselő a kereskedelemügyi minisz­
terhez ^'fordult, a ki minap kelt levelében a 
következőkről értesítette a képviselőt: A keszt­
helyi városi távbeszélő hálózat és az interurbán 
összeköttetés megépítését a miniszter csak akkor 
rendelheti el, ha a jelentkezettek közül legalább 
25 előfizető a szabályszerű nyilatkozatot kiállítja 
s e nyilatkozatokat a pécsi posta- és távírda 
igazgatósághoz megküldik. A miniszter megjegyzi, 
hogy az 1905. évi munkatervezeiet már meg­
állapították, s így a kért berendezést 1905-ben 
csak akkor építheti meg, ha annak költsége inas 
építéseknél elérhető megtakarításokban fedezetet 
talál. Ellenkező esetben csak 1906-ban építhetik 
a telefont.

Gazdasági háziipari tanfolyam Tapolczán. A
Zalamegyei Gazdasági Egyesület felterjesztésére 
a földmivelósügyi minisztérium anyagi támogatása 
mellett a jövő hónapban 1 apolezán háziipari 
tanfolyamét rendeznek. A tanfolyam felöleli a 
gazda szükséges faeszközeinek elkészítését, hogy 
azt a tél folyamán elsajátítván, maga is képes 
legven az egyszerűbb gazdasági eszközök elkészí­
tésére. Ugyancsak ezen a tanfolyamon a nagyobb 
gazdasági ismétlő iskolai tanulók a kefekötést 
fogják elsajátítani. A tanfolyam vezetésével és 
felügyeletével Szigethy vdön gazdasági ismétlő 
iskolai tanító van megbízva.

A zalaegerszegi földművesek temetkezési egy­
lete ez utón köszöni meg Páslek Lajos urnák 
néhai édesatyja elhalálozása alkalmával adomá­
nyozott 20 koronát.

Nem okleveles gazdatisztek vizsgája. A gazda­
tiszti törvény a földbirtokosoknak és bérlőknek 
előírja hogy csakis okleveles gazdatiszteket 
szabad alkalmazniok. A törvény életbeléptetése­
kor a fóldmivelésügyi minisztérium az öreg gazda­
tiszteknek vizsgát irt elő. Ennek sikere esetén 
oklevelet állitt ki, a mely a torvény követel­
ményeinek megfelel. Az oklevél ein} er^se \ ge 
129 veterán gazdatiszt érkezik január 20-án

Keszthelyre, hogy az üzemtanból, állattenyész­
tésből és növénytermelésből vizsgát tegyenek. A 
vizsgáló bizottság áll Czakó Béla igazgatóból, 
Ferenczy Ferenc és Fáber Sándor rendes taná­
rokból.

Baleset. Jusztusz Izidor zalalövői lakos szesz 
gyárában a múlt héten egy 256 liter ürtartalmú 
hordót, mely telve volt szesszel, a pincébe akar­
tak lebocsátani. A munkánál heiler Sándor 
urodálmi kertész is segédkezett. Társai kötelek 
segítségével akarták a hordót lebocsátani, azon­
ban Feiler bízván erejében, tiltakozott a köte­
lek használata ellen, megragadta a telt bordót 
s egyet rántva rajta a pince első lépcsőjére 
emelte, de szerencsétlenségére megcsúszott, a hordó 
keresztül gurult rajta a agyonnyomta. Társai 
hozzá siettek ugyan de már késő volt; Feiler 
elbizakodottságának áldozatává lett.

Köztudomású, hogy köhögés, rekedtség és el 
nyál k ásod ásnál legbiztosabban hatnak a világ­
hírű Egger-féle mellpasztillák, melyek a gyomrot 
nem rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogueriában. Doboza 1 és 2 
K, (próbadoboz 50 fill.) Főraktár: Nádor gyógy­
szertár Budapest, VI. Váczi körút 17.

Eltűnt gyermek. Ulinger József 9 éves fiú, a 
kit Ulinger Teréz újságárus asszony nevel s a 
kivel naponkint lehetett látni, a mint kis hon­
véd huszár uniformisban bandukolva árulgatta 
a két filléres „Ujlapot“, a múlt vásárkor eltűnt. 
Elment valamelyik vásárossal a vidékre. A 
nagyanyja, a kinek a szegény porontyon kívül 
senkije sincs, sírva keresi eltűnt unokáját s kén 
a hatóságokat, ha valahol ráakadnak, toloncol- 
tassák haza Zalaegerszegre.

Lopás. Kutnyák Józsefné drávaszeniváni 
lakos múlt hó 28-án délután 5—6 óra között 
átment a vele egy épületben lakó Bujanicsné 
hoz beszélgetni, mely idő alatt Bujanicsnénak 
rovott előéletű 20 éves Magdalena leánya 
belopódzott Kutnyákné lakásába és feltörve a 
szekrényt, kilopta az ott talált 30 korona 22 
fillért tartalmezó pénztárcát. Kutnyákné a lopást 
csak másnap tudta meg, mikorra a szépséges 
hajadon az egész lopott összeget elvásárolta 
Csáktornyán.

A Horgony-Pain-Expeller (Richter-féle Liniment 
Caps, comp.) igazi, népszerű háziszerré lett, 
mely számos családban már több mint 35 éve 
mindig készletben van. Hátfájás, esipőfájdalom, 
fejfájás, köszvóny, csuznál stb.-néi a Horgony- 
Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő ; sőt járvány- 
kórnál, minő a kolera és hányóhasfolyás, az al­
testnek Horgony-Pain-Expellerrcl való bodor- 
zsöiése mindig igen jónak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredménnyel alkalmaztatott 
bedörzsölésképpen az influenza ellen is. üvegek­
ben ä 80 fill r, 1 K. 40 í. és 2 K, a legtöbb 
gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkal­
mával tessék határozottan Richter-féle Horgony- 
Pain-Expellert, vagy Horgony-Linimentet kérni, 
valamint a „Horgony“ védjegyre és Richter 
cégjegyzésre figyelni és csati eredeti üv eget 
elfogadni.

Mérgezés. Regényes hajlamú volt Mikla Róza 
helybeli szobalány. Ahol tehette, garmadaszámra 
hordta össze a különféle rémregényeket, amelyek­
nek minden egyes oldalán legalább három 
ember életet oltanak ki. Ennek a regényolva­
sásnak az lett a szomorú vége, hogy Mikla 
Róza csütörtökön éjjel mérgezési kísérletet köve­
tett el", vagy 50 csomag gyufát vízben feloldott 
és az igy nyert oldatból egy pohárra . valót 
ivott. Az esetet Hofmuu Pál péktanonc fedezte 
fel, aki korán reggel süteményt vitt a házhoz 
és ’nem találván a leányt a konyhában, a cseléd­
szobába ment, Ott találta az ágyon fekve és 
iszonyúan hörögve. Lármát csapott s a rendőr­
ségre sietve jelentést tett az esetről. Az öngyil­
kos jelöltet beszálitottak a közkórházba, hol 
ellenmérget alkalmaztak ugyan, de sikertelenül, 
mert következő nap virradóra meghalt.

Csendélet Egervárott. Búcsú volt a múlt héten 
a szomszédos Egervár községben. Sokan össze­
jöttek ott és betértek az egyetlen korcsmába 
egy kis sziverősitőre. A hangadók a nagykutasi 
legények voltak, ezek közt a legeiso C»éry 
Farkas József, aki alig nagyobb négy lábnál. 
Társul szegődött hozzá legény pajtása Kovács 
József, aki győzte az ivást is, a nótát is. A 
kis Csérv Farkas, hogy a vendégek jobban 
lássák, felugrott az egyik asztalra s ott énekelt

8 ivott. Bödör Sándor ebergényi fuvaros, aki 
Riedelmayer János bábsütőt fuvarozta Egervárra, 
azt a szerény megjegyzést tette, hogy ha Cséry 
az asztalra nem áll, meg se látnák. A kis 
emberke e miatt megharagudott, megleste társá­
val Bödört s fokossal több helyen beütöttek i 
fejét s megszurkálták. A súlyosan sérült Gödör­
nek dr Rosenthal Jenő helybeli orvos nyújtott t 
az első segélyt, aki beszálittatta a helybeli köz­
kórházba, a hol élet halál közt kínlódik.

Egészséges gyomorhoz mindenekelőtt rendes 
erőteljes emésztés szükséges. Sajnos épen ez irány­
ban azonban sokszor vétkeztünk és így támad: 
gyomorrontás, étvágytalanság, székrekedés, álmat­
lanság, főfájás, kólika, vérszegénység, stb. Ne 
mulassza el tehát senki jó és hathatós óvszert 
használni, mely úgy a gyomrot, mint az egé^z 
emberi szervezetet erősíti, gyógyítja és jó egész­
ségben tartja. Ilyen szer egyedül csak a való ii 
„Bradi-féle Máriacelli gyomoré,seppek“ évtized. í 
óta kipróbált, zamatos izű, biztos hatású házi 
gyógyszer az összes gyomorba jóknál. Üvegje 
fillér a gyógyszertárakban. Utánzatoktól óvakod­
junk.

Múlt hóban elhaltak. Horváth István 41/,
éves rk. asztalos fia, torokgyík. Ruzsics Károly 
ügyvéd, 83 éves rk. végelgyengülés. Háczky 
Kálmán birtokos, 79 éves rk. szervi szívbaj. 
Bors József napszámos, 76 éves rk. végelgyen­
gülés. Steiner Ignáenó Pfeifer Teréz kereskedő 
özvegye, 83 éves izr. végelgyengülés. Molnár 
Ferenc cseléd gyermeke 3 hó rk. gyermek aszály, 
Kellerinan Józsetné V arga Agnes takács özveg; e 
69 éves rk. tüdőgümőkor. Firigy Istvánná Kis 
István Rozi földmi vés neje, 60 éves rk. tiidő- 
giimőkör. Cséber Mariska lakatos gyermeke 
1ji éves rk. gyomorbélhurut. Márkus Jenő nős 
déligyümölcs árus 27 éves izr. tüdővész. Gérí 
József 11 hó rk. gyomorbélhurut. Horváth 
Mihályné Krosetz Rozália molnár özvegye, 84 
éves rk. végelgyengülés. Nagy Rozália napszá­
mos gyermeke 9 hó rk. gyomorbélhurut. O/v. 
Kiosovszky Mártonné Mikesek Jozefa szobafestő 
özvegye 84 éves rk. végelgyengülés. Brna József 
gyolcsos fia 1 r/2 éves rk. tüdőlob, Klein Lipót 
magánzó, 77 éves izr. végelgyengülés.

Időjárás. Enyhe tavaszi napjaink voltak a 
múlt héten. A hőmérő állandóan fagypont fölött 
állott. Déli széllel esőt is kaptunk s az égbolto­
zat nappal felhős, estére kelve azonban kitisztul.

Állategészségügy. A földművelésügyi minisz­
tériumhoz beérkezett hivatalos jelentések szerint 
vármegyénk területén december hó 7-én 2 köz­
ségben lépfene, 1 községben takonykór, és bőr- 
féreg, 5 községben ragadós száj- és körömfájás, 
3 községben ivarszervi hólyagos kiütés, 17 köz­
ségben sertésorbáno és 59 községben sertésvész volt.

Kiadó lakás. A „Szant-Háromság”- 
hoz címzett gyógyszertár fölött levő eme­
leti lakás, mely 5 szoba és mellekhelyi- 
ségekböl áll, február 1-ére kiadó. Az öt 

! szobából kettő külön bejárással bir, úgy 
hogy a két szoba garcon lakásnak alkal­
mas és a lakás a város közepén való 
fekvése miatt mindig könnyen kiadható. 

Felvilágosítás ugyanott.

MCOltmipV ^ krajcártól kezdve meterje, 
Uulj lllvil legújabb újdonságok bér­
mentve és már magvámolva, házhoz szállítva. 

Gazdag mintagyűjtemény postafordultával.
Henneberg selyemgyára Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hehvasá/ou 50 kiiogrammonkin;.
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Nyilt-tér.*)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
$| Mindazoknak, kik felejthetetlen 
H atyánk elhunyta alkalmával rész- 
H vétükkel igyekeztek mély fájdal- 
fe mukat enyhíteni, ez utón fejezzük 
H ki hálás köszönetünket.

Páslek család.

» jiíi,

legtókeletesebb | 
tápszercsecsemők 
e- részére.

Kísérleti czelokra fel dobozok a 1 Korona. 
h tisztelt szülésznőknek probadobozok ésröpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele - 

főraktárban Budapest, iv.KossuthLajosutcza7sz~^
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Köszvény- és rheumabetegeknek,
kik ezen betegségektől alaposan szabadulni 
akarnak, nem ajánlható eléggé a valódi 
Wilhelm-féle köszvény és rheuma elleni vér­
tisztító tbea; készítője Wilhelm Ferencz 
gvógvszerész, cs. és kir. udvari szállító 
Neunkirchen, Alsó-Ausztria; a párisi és 
mellbournei kiállításokon a legmagasabb 
díjjal és arany éremmel lett kitüntetve. 
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, es. és 
kir. udvari szállítónál Neunkirchen ben (Alsó- 
Ausztria) valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban és drogueriákban.

1 csomag 4 korona a raktárból, 1 posta 
küldemény 15 csomag 24 korona bérmentve 
az Osztrák-Magyar Monarchia posta állo­
mására.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

meghívó.

=A zalaegerszegi szépítő egyesület=
f. évi december hó 18-án d. e. 1/211 órakor

választmányi-

5114/tk 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár 
végrehajtatónak Hárnos Ignác diszeli lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 190 K 51 f hátralékos 
tőke s járulékai iránti végrehajtási ügyben az 
árverés a tapolezai kir. járásbíróság területén 
levő Fiszel községben, a végrehajtást szenvedő 
tulajdonául a diszeli 1043. sz. tjkvben j" 865/b 
hrszám alatt felvett 800 korona agrár kölcsön­
nel terhelt Bácsi hegyi szőlő, rét, présházból álló 
ingatlanra 2615 korona; ugyanezen tjkvben 
f 885/a/2. hrsz. alatt felvett bácsihegyi szántó- 
földból álló ingatlanra 102 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban a C. 5668/97. szám 
alatt Hámos Ignácz javára bekeblezett holtiglani 
haszonélvezeti jog feltétlen fenntartása mellett 
elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az 1904. 
évi decemeer hó 28 napjának d. e. 10 órakor 
Díszei községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási árnak 10°/0-át készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez le­
fizetni, esetleg a bíróságnál való előleges leté­
telét hitelt érdemlőkig igazolni. Az árverési tel­
tételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Díszei 
községházánál betekinthetek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1904. Október hó 8-án.

Dr RufF kir. albiró.

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

étvágygerjesztő, emésztést elő­
segítő háziszer.

■ ..Egy üveg ára 1 K. =====
Két üvegnél kevesebb (2 K 
50 fillér utánvét mellet) pos­

tán nem küldetik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alső-Ausztria).

íli mim wii iwii     m ni «wo»- i-t*-1

Jó forgalmú modern

gőzmalom
*
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§
*
* _
í nagy vidékkel elköltözés £ 
% miaitt azonnal eladó, 4 
Ó vagy hosszabb időre bérbe- £
* adó. *
% Cim a kiadóhivatalban. V
* ó

BRÁZAYÜtS
SOSBORSZESZ

M

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

TmiEKELVE VAWÍ

IVIiIIeniumtelep‘ Nagyősz,

ugyanazon napon ezt követóleg FI órakor
rendes évi közgyűlést

tart, a melyre az alulirt választmányi tag 
urakat tisztelettel meghívja az elnökség.

Tárgysorozat:
1. Elnök lemondása folytán uj elnök választása.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Pénztárnok lemondása folytán felmentvény 

megadása, uj pénztárnok választása.
4. Választmány jelentése az egylet működéséről.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.
Zalaegerszeg, 1994. november 28.

Elnök lemondása folytán :
Várhidy Lajos

lel nők.

6916/tkv. 1904. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy u ni. kir. Kincstár­
nak — Pintér István diszeli lakós ellen 59 K 
06 fiillér s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az árverés a tapolezai kir. járásbíróság területén 
levő, a diszeli 465. sz. tjkvben A j 878. hrsz. 
alatt felvett 1/5 részbeni Pintér István nevén 
álló szőlő, rét,’ présház bácsi hegyen 1062 K-ban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik s hogv a megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
december hó 27 napján d. e. 10 orakor Díszei
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási árnak 10°/0-át készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezé­
hez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési 
feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Díszei 
községházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1904. évi október hő 19-én.

Dr Ruff, kir. albiró.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kén Magyaror­
szág legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a 
mely szőlőiskola állami segéllyel és állami fel­

ügyelet mellett létesült.

vehet senki alkalmasabb és szebb karácsonyi ajándékot, mint

ezüst és címezte ékszert és dísztárgyat,
melyek legjutányosabb árban beszerezhetek

t®*í&sssi

aranyműves és ékszerész üzletében Zalaegerszegen.
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Olcsóság!
Lelkiismeretesség t
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I Saját órÚGkében 

blváeaaa n kizárólag

Császárfürdö
Üli és nyéri gyógyhely

BUDAPESTEN.

LEOPOLbeGYULfl_______
KÖS1VÉSI ÉS CSÓ ELLEN LEGSIKERESEBB ^

a KBIEGNElWWe

hirdetési Irodája által,
Budapest, Erxeebet-TtÖCTit B4.
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KIVÁLÓ SZERENCSE!
ELŐZÉKENYSÉG! • L

3
—;—ti 1, 6ZEHENOSE-MAPTÁIV 

J INGYEN ÉSSÉRMENTVE!

r 1 Ovcgr ~ korona, kis Ovep 1 bor.
! Főraktár: KORONA - GYÓC.YSZFRTÁEL Budapest CaMn-tér.^

Elsőrangú kénes héwlzü gyógyfürdő, j|— v — -- f

páratlan gőzfürdővel, legmodernebb ||| 
Iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- f4j 
uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel,

200 kényelmes lakószobával.

Prospektus kívánatra 
Ingyen és bérmentve.

á Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, GÉZA-UTCZ* tt.

Y 300 koronátM kexdre ad ttrlentéses tflftf* 
ér. 1 levél-kBIcsönöket melyek ntán

>7
f ■ I. 7É&& v

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, AND3ÁSSY-UT 60.

« n,»ty. kir. «zab. o.rtAiysorejiUk fúeUru.ÜÓ hely».
,110 000 sersje-v, 65,000 nyer. — Nyeremények összege iA.460,000 korona

Wto tteftoBUBttsal:50 &m » títo éri 8.«5=,'ix» . . . iw«30 , . . «-60°/«-«
» , . .

Th kNaaáMd>
M tm . Ifik* éri*0 . . . 1W"-«
*0 . . . U
M . . . 7400’«-«

fizetendő Járadékul a törlesztéssel együtt

Bővebb felvilágosítást az Intézet 
díjmentesen ad.

Hotel ; ,1 INTI

írógép
SzllloUía: SIMON PÁL.

BUDAPEST, Vl„ VfiCZI-KÖRUT 25. SZ.
®0 szoba T20 K-1ÓI feljebb fclczoigilással és vOlanyvt- 1 w , , . » « ^ . . . r- G
UgUáswü együtt. Fardók. elegáns kávéház, étterem és ;] ív: .5 £1J F/l OOLLLmLi S 
síesamok a házbaa. Villamos vasúti megállóhely az | V ^ • * \J 1* *“ «

összes pályaudvarok és hajók leié. _____ | IT| C ß I Cl Cü • 5

, Prospektust küld
Vidékiek kedvem találkozó helye S

KLIVÉNYI FERENCI
vendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VU Andrássy-út 39.

\4 1- * v4 rtn m \
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Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

Emmingene
HAJFESTÖ-SZERREL

pr "S^:. » fr****

’ “ * áj CJd.YS fmwgeHT ** Stib.vv á/*'7. 5 &-1 r=* Aan.'íc» -^p. *3 «.j ’y.í
tí 'Tí /i
■B9

----- ---- “-rv.i 'áj»ífev äs«.

gltünó magyar konyha, valódi Aszta borok és 
a világhírű .PSCKORRBRAU* egyedüli kimérése.

7|B

^ BUÖ^PEST^ ^
flNDRÁSSY-ÚT 12. “X

j^VÉRGYÓGYITÁS

A legsikeresebb gyógymód: astnma, szív-, gyomor-, 
Ideg- és bórbaj, széthűdés, elmezavar stu ellen. 

Megalapítója és egyedüli képviselőjét
D* KOVÁCS J. fővárost orvos.
BUDAPEST, V, VÁCZJ- KÖRÚT tS.SZ.LEM.

Ai egyedül létező valódi angol

SZÉPITŐSZER

es»er£ .to. és az arcznak tides eget, hataiságot kölcsönöz.
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

. .. Egy forog Ara 2^- K. hozzá egorka-szappen L— K. púder 1— K.
Postai szétküldés naponta. StZ/X 7

EÄZÄ: Balassa Kornéj

VxN^ ° 0\ * ^2*6*

OSERS és BAUER
MOTORGYÁR

BÉCS
OresdaentrtiM 7»—88.

Benzin« és 
a w petrolin« 

IMME!, lokomobilok

BUDAPEST
V% Upót.kőrút 7.

Benzin« és
petrolin«

motorok

tV** ^jtääsM 81 66
Sziwé^áz^motorok 2—3 fillér üzciiikultséggeL
Ezsrsyí taMék malitti - ElsM gjártÉv. - Mid fiialési feltátelei.

&

■ í*»r««ivattiw

Egy jó házból való fiú
tanoncnak felvétetik

UNGER ANTAL könyvnyomdájában

nincs többé!

9695/tkv. 1904. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ján Ferenc 
végrehajtató na k Nemes Gyuláné szül. Gy a lökni 
Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében 142 K 77 fillér tőke követelés és járu­
lékainak kielégítése végett a zalaegerszegi _kir. 
törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 734. 
sz. tjkvben végrehajtást szenvedő tulajdonául 
felvett A f 3449/b hrsz. ingatlanra 1525 koro­
nában megállapított kikiáltási ár mellett az át vei és
elrendeltetik és hogy afentebb megjelölt ingatlan 
az 1905. évi január hó 17-ik napján d. e. 10 
Órakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 152 korona 50 fillért 
készpénzben, vagy az 1831. évi LX. t.-c. 4l. 
k-a ídatt jelzett árfolyammal számított és az 
1884. évi november hó 1-én 3333. szám matt 
kelt 1. 31. rendelet 8. §-ábaa kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. övi LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 
gerszeg, 1904. évi november hó 20-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Kívánatra bárkinak bérmentesen küldünk egy adag Cozaport.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosoknak a szeszes itiut. A oza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvei avagy g)' im k ft\... .nt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi okozta
javulását. , ...... ... . .

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a kővetkezőt au'smo .
[,ren, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta ndiku 1 es 

hála Isten teljesen segített rajta. «Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, m ijd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeeses, sz.gyea 

ecstelenség és szegénység közepette éltem! De minek is meséltem voina m
másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját magamasoanaK: ax em uBuuauuuo v, - -OJ _ j ,
ekképpen irányítsa és gondterhes otthonát öröm palotává tmijsi varazs >mi.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit ji szegyen eo 
becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek: 
lettek. Tömérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segített es sok ember 

Xao életét számos évvel meghosszabbította.
Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba adagot < íj- 

és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hutásáról, kezeskedünk, ... g) 
az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dept 217), 62. Chancery Lane London. W. C. Anglia.

(Levelek 25 f, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesitendők.'

pm.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

számára leg-• "1cipók
barna bőrből készült

cipő fény máz, a világ legjobb fény maza es GlänzcrßlTlß világos 
szebb fényt adnak es megtartják a szint áli3.ild03íl. <^atga agy 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapssten, V. Lipót-körut
24. A levelek Becsbe lil/i. íntezendák. A mjsáshoz Brannsn-s^appan vee ao.
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csakis december 31-ig marad érvényben.

női ruha dísszel együtt
3-28 írt

Egy teljes
Nehéz téli angol divatszövetből

Meleg posztóból teget, barna 
és bordó sziliben I. a. min.

Ugyanez II. a. minőség

Ugyanez divatos csikós min-
ÖV

tázattal...............................

3 — 

2-40

2-80

r>

r>

r>

Valódi angol Zybellin leg- 
ujabbb zjit skót, csikós és 
sima színben . . . .

Ugyanez II. minőség 
Finom sima szövetruha diva­

tos sziliekben.... 
Crepszövetből minden sziliben 
Legtinomabb fekete mohair 

szövet csinos mintázattal .

5'- 

3-50

2-—

1-28

3-50

írt

n

rí

Íl-X
■r ö 
o£QDm 33

-X :Z3 co _x: oo „
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ész vés: vásznak
Egy vég valódi „Liliom vászon“ ......

a cég egyedárusitása Zaiamegye részére.
Egy próba vég „Liliom vászon 6 ......
Egy vég „Hegyi vászon 6 erős szálú tartós . .
Egy vég „Orsó vászon 6 legerősebb szálú . . •
Egy vég valódi „Hollandi vászon66 kezesség mel­

lett tiszta len..............................................................
Egy vég igen jó kanavász szines csíkkal.....................
Egy vég SCHÜTZ-féle különlegesség.....................
Egy vég „Óriás“6 vászon................................................

675 frt

3 — 
6 — 
6“50

14 — 
450 
5-50 
3-50

9 J

> 1

Külön lepedőkre való vásznak
== egy szélességben. =—

Damaszt készlet tiszta 
remek mintával

len
2*50 frt

1 — 
U— 
-•88

frt

U60

T)
r>

n

Finom zsebkendők 6 darabonkint.
Díszes baltiszt kendőcskék 

legújabb szines mintával . - 
Finom fehér battiszt kendő 

selyem széllel kitűnő mosó -

•95

•48

V)

n

SECESSIÓ!

Rendkívül erős nagy lepedő 
íehérítetlen vászonból .

Finom fehér lepedő I. a, db-ja 
Ugyanez II. a. minőségben .
Kiváló erős és nagy paplan 

lepedőre is alkalmas .

Készletek egy abrosz 6 szalvétával.
Kávéskészlet tinóm ajourral 

legszebb színekben . . 2'50 frt
Tiszta fehér készlet 6 nagy 

szalvétával jó minőség . 1*50 „
aiy Orosz szőrme áruk nagy választékban.

Helyszűke miatt még számos rendkívül előnyös cikk kimaradt. Mindezek 
megtekintésére vau szerencsénk tiszteletteljesen meghívni az érdeklődő közönségét 
és biztosíthatjuk a legelőzókenyebb és leggyorsabb kiszolgálásról.

Gyapot takaró finom puha és 
meleg remek uj mintázatban 
paplan helyett egyszersmind 
ágyterítőnek alkalmas .

Gyapot takaró csíkos és ±~
U80
U25

v

V

!íé,'í<-É

..ysj . ?<•>itetS '.s,«iw« '

nagyáruháza Zalaegerszsgen.
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mélyen leszállított árakkal

5zámos látogatást kér

divatáruháza
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forrás, ahol 
elképzelheti!

karácsonyfa díszt
vásárolhat, mint bárhol másutt
■' . Majolika-, díszmű- és china-ezüst 

I ÍJ . tárnvak 30°n árengedménnyel arusitárgyak 30

Nagyérdemű közönség!
Mindert szerdán- és szórni
kezdett kézimunkák vászon

engedménnyel fognak elámsítt 
Ajánltatik a n. é. közönségnek, mintho!

-1 / 1 __ 1 .    rw I ír.
volt módjáb

bevásárlásiWmwMt ipKifc
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.REKORDu festészeti mű- 
__ intézet a kivá­
lóan sikerült életnagysága arcképeiről, 
melyeket elismert művészek által készít­
tet. Számos (kir. közjegyző által hitele­
sített) elismerő levél a világ minden 

tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquareil- és pasteilfestésben fény­

kép urán 48—63 cm. nagyságban 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

krétarajz..........................................5

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egv életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyen kint 

vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti müintézet
Budapest, VII., Rottenbiiier-u. 46.

Egy kis
fáradtság mellett

mindenki kereshet
6—50 koronát

egy nagyon egyszerű, becsületes

mellékfoglalkozással.
Reflektálok küldjék elmüket 

1154. szám alatt an die
---- Annoncen-Abteilung-----

»KOMÉ S«, Mannheim.
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Heinrich W. és L.
Zalaegerszegen.
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újévre majolika-, játék-, 
üveg- és díszmű na^y 
kiállításukat 20%-kal
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leszállított árban.»
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A nagyérdemű közönség g| 
szives látogatását kéri a H 
fenti cég. II

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1904 december 11.

I Karlsbad! kávé keverék. |
Ezen három féle legnemesebb kávétajból ^ 

£ álló vegyül ék iz, aroma és kiadósság ^ 
£ tekintetében a legdrágább kávékkal egyen- ^ 
£ értékű. A keverék egyszerre pörkölhető. ^

% mr Kilója rso frt. ~?m, i
■G 3 kilónál a csomagolás és portó nem számíttatik.

^ Drogueria a vörös kereszthez Nagykanizsán. 3
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A „Kávé király“-hoz
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Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, 
az csakis ,,Király kávét'1 vegyen, 

mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 
8 egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt el­
érnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer 
megizleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot felvesz, 
miért is ezen kiváló kávét lemezdobozokba 
csomagoljuk s szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvéttel a következő árban:

1

2
4

kgros doboz . 4 
, 9 
17

K 80 f 
K — f 
K 20 f

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánl­
juk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, 
utánvétellel bármely postaállomásra.

1 posta-csomag 5 kgr. legf. Cuba K 13 50 
1 „ „ 5 „ „ Ceylon „ 12-
1 „ t> „ Jamaica „ 11 20

BÍRÓ és TÁRSA
a „Kávé királyihoz.

Budapest, VI. Teréz-körut 2/a—b.
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„Kávé királyihoz

4
Rizike saláta gombát

ecetben elkészítve, öt kilós .]
\ postai bödönben 6 korona j 

50 fillérért küld bérmentve 4,
Kuchta Dániel

Tiszolcz.

Somatose
oidhatí búsfshérnye (j

e Aús tápanyagát tártál- {g 
mim (tojás/thernye él 1 g 

lé) maján m íztelen, ? J
kénnyén oldható p*r- 11 

alakban,
a leh -tö legjobb

erősítő szer j|
gyeiig?, a tárláliozásban 
vieszamaradt egyón iknek, f 
mellaeíegeknes. ídeqiete i í» 

I génnek, gyomorbe'.ek- i£ 
n8ki gyermekágyasoknak, í r7’- 
angol kórban szenvedő Vt-, 

gyermekeknek gyógyulók- íí: 
nak stb.. s* b.,

9as-$omofo$e
alakjába IV önoaen

sápkórban
■eenvédőknek orvosi­

lag ajánlva.
Somatose na%y mértékben 

emelt az étvágyat.
tepbi’é miHd?n gyózvsztr- 

tárban és drogerialiM.
Csak e.edefi csórna- 

gotáaban valódi.
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Ki
hirdetni akar

akár csak apróhirde- • 
téssel is és pedig sze- - 
mélvi képviseleti, ál­
lás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet 
keresletekkel, elő- 

nvösen f• r ’ '

Mosse Rudolf
hirdetési ir . láoz

BUDAPEST,
IV. Ferencziek-tere 3. f

(Távbeszélő .

Ez által a hird'-'ört'
több költség n ui,
ellenben
az előnyöknek há­
ramlik és pedig: díj­
talan szakszerű ta­
nács, a hirdetés céi- I 
szerű szövegezésére, 
feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb la­
pok választására néz­
ve stb. Katalógus díj- 

í tahin.
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Gazdák figyelmébe! 3
50°/o-kal olcsóbb, mint bármely ^ 
más világító anyag a Degen-féle gg

PYROLEUMÍ
világítása. ^

A Pyroleum szagtalan, nem füstöl, gj 
nem gyúlékony s már több mint ^ 
ezer urodalomban bevezettetett. S
Zalaegerszeg és vidékére rendelése- á“ 
két elfogad, hol a hozzá való lám­
pák olcsó áron beszerezhetők és 

megtekinthetők

DEUTSCH HERMAN
központi áruházában Zalaegerszegen.

Eiyben bátorkodom felhívni a n. 
é. közönség szives figyelmét kjtűnőén 
felszerelt üzletemre, hol minden 
néven nevezendő rövidáruk, Üveg, 
porcellán, lámpa-fele. úgy szinte 
csipkék, díszek, cicák (boák) s leg­
újabban a Monarchia legszebb tábla
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üvegje legolcsóbb árban 

rezhetők.
besze-

Karácsonyra nagy játék és diszmü kiállítás.

Óh jaj l Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso-

■ dás ellen gyors és
biztos hatású

Vr) Egger mellpasztillái,

JklPrfftyL. az étvágyai nem rontják
és kitűnő izüek.

Doboza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fibér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
Megfojt ez az GYÓGYSZERTÁR

átkozott köhögés. Budapest, V., V.íci-körut 17,

Éljen I

^fw
Egger meílpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr Klein Lajos, Sümegen: E. Der- gj 
varies István, Zalaszentgróton: Sotffy Péter gyógyszertáraikban.
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